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Important notes

BLU burners are designed

for the low-pollutant combustion of natural
gas and Liquefied Petroleum Gas.

The burners comply with standard EN676.
Assembly and commissioning must be
carried out only by authorised specialists
and all applicable guidelines and directives
must be observed.

Burner description

BLU PRE are progressive, fully automatic,
monoblock type burners.

Burner head is designed to get the lowest
emissions in terms of NOx and unburnt
particles in order to maximize the heat
generator efficiency. Emissions can be
different respect to the ones recorded in
the lab because they depends a lot on the
generator on which the burner is fit.

The installer must comply with compulsory
rules. Avoid for instance dangerous
atmosphere or not ventilated rooms.

We can accept no warranty liability
whatsoever for loss, damage or injury
caused by any of the following:

- Inappropriate use.

- Incorrect assembly or repair by the
customer or any third party, including the
fitting of non-original parts.

Provision of the system and the
operating instructions

The firing system manufacturer must
supply the operator of the system with

operating and maintenance instructions on
or before final delivery. These instructions

should be displayed in a prominent
location at the point of installation of the
heat generator, and should include the
address and telephone number of the
nearest customer service centre.

Notes for the operator

The system should be inspected by a
specialist at least once a year. It is
advisable to take out a maintenance
contract to guarantee regular servicing.

Declaration of conformity
for gas burners

We,
Ecoflam Bruciatori S.p.A.

declare under our sole responsibility
that the gas burners named

BLU

conform to the following standards:

EN 676 EN 50156-1

EN 55014-1 EN 55014-2

EN 60335-1 EN 60335-2-102
EN 61000-6-2 EN 61000-6-3

These products bear the CE mark in
accordance with the stipulations of the
following directives:

2014/35/UE Low Voltage Directive
2014/30/UE EMC Directive
2006/42/EC Machine directive
2011/65/EU RoHS2 directive
2009/142/CEE Gas Appliance
Directive

Fehruary, 2016 / Mr, Buben Cattainen

Ecoflam burners have been designed and built in compliance with all current regulations

and directives.

All burners comply to the safety and energy saving operation regulations within the standard
of their respective performance range. The quality is guaranteed by a quality and management
system certified in accordance with ISO 9001:

n www.ecoflam-burners.com
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Contents - Burner description
BLU 1200.1 LN PRE TC

RANGE NAME BY FUEL TYPE
BLU

MODEL SIZE
BLU 1200.1

EMISSIONS

- Standard Class 2 - GAS EN676 (<120 mg/kWh)
LN Low NOx Class 3 - GAS EN676 (<80 mg/kWh)

OPERATION TYPE

PAB 2 stages soft start

PR 2 stages progressive mechanical
PRE 2 stages modulating electronic
HEAD TYPE

TC Short head

TL Long head

Scope of delivery

The burner is delivered in a modular system of

packagings i.e. separate set/box:

BBCH: Burner Body with Combustion Head

with flange.

- 1 bag including : - multilanguage technical manual.
- screws, nuts and washer.

GT: separate Gas Train

KIT & ACS are managed and delivered separately

420010860000

15 F6 T1

M1

A1 Gas control and safety unit
F6  Air pressure switch

M1  Electric motor

™ Ignition transformer

5 Housing

8 Blast tube

15  Burner flange

103B Air servomotor

103C Gas servomotor

113  Air intake

KIT & ACS delivered separately

@ Tt Tacs

16 103C

www.ecoflam-burners.com




Function - General safety functions

Description of functions

When the system is switched on for the
first time, after a power failure or safety
shutdown, after a lack of gas or after the
system has been out of operation for 24
hours, the pre-ventilation period of 30
seconds begins.

During pre-purge period:

- blower pressure is monitored

- the combustion chamber is monitored for
flame signals.

At the end of the pre-purge period:
- ignition is switched on.

- main and safety valve are opened.
- burner starts.

Monitoring

The flame is monitored by an ionization
probe. The probe is insulated and

fitted to the gas head and is routed
through the flame disc into the flame
zone. The probe must not have any
electrical contact with earthed parts.
The burner switches to lock-out if a short
circuit occurs between the probe and
the burner earth.

During burner operation, an ionised
zone is produced in the gas flame
through which a rectified current flows
from the probe to the burner head.

Safety functions

switched off at the end of the safety
period, and the gas valve will close.

- If the flame goes out during operation,
the gas supply is interrupted and the
control unit goes to block.

- If there is a lack of air during reventilation
or operation, the control unit goes to
block.

- If there is a lack of gas, the burner does
not begin operation or switches off.

In the event of controller shutdown
- Controller thermostat interrupts heat
request.

- Gas solenoid valves close.

- Flame goes out.

- Burner motor switches off.

- Burner is ready for operation.

Gas Leakage control for burners in
PRE version

The relevant function is ACTIVE as a
standard. Before commissioning the
burner, please check is this feature is
“ACTIVATED” (look inside menu on
section 5 “Operating Control and
Displays”page 64, fig.5-32").

Ifitis “NOT ACTIVATED” and it is not
mandatory to fit the valve proving, a
suitable gas train must be fit. Such a gas
train must be equipped with a pressure
switch upstream of the first gas valve
(referring to the picture on page 8, the F4
min. gas pressure switch must be fit

It works as follows:

The valve leakage test checks whether
the main gas valves are leak-tight. The
supply gas pressure is used for this
purpose. Since the valve leakage test line
(space between the two main valves)
burns empty in the event of a shut-off, this
part is normally without pressure when
starting (gas pressure > min. = 0). The
FA1 checks this. Main gas 1 is then
opened shortly and gas flows into the test
line (gas pressure > min. changes from 0
to 1). This pressure must then subsist for
30 seconds. The valve leakage test is
then deemed to be completed.If the valve
leakage test line is not empty at the start
(e.g. as a result of a previous fault shut-
down), main gas valve 2 opens first. The
valve leakage test line is vented (into the
combustion chamber or over the roof,
depending on the system; for suggested
circuit, see Appendix). It is checked,
whether the line remains pressureless for
30 seconds. Otherwise the procedure is,
as described previously.

- If no flame is produced when the burner before the device Y12)
is started (gas release), the burner will be
108 143 106 104 Y12 F4 Y13 119 pBr F6

F4 Minimum gas pressure switch

F6 Air pressure switch

Y13 Solenoid valve

Y12 Solenoid valve

1 Thermally-triggered safety shut-off valve (installation resident).
104 Gas pressure regulator

106 Filter

108 Gas ball valve (installation resident)

119pBr Measuring point for gas outlet pressure.
143 Antivibration coupling (installation resident).
349 Servomotor

n www.ecoflam-burners.com
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Function - Display UI300

1 Display
2 Back key

1 3 Cursor keys
4 Enter key
Display

The display shows in pictogram:
* the menu structure

* operating status

* parameters

* error messages

| Always switch off the power supply before installing or removing the control unit.
« Do not attempt to open or carry out repairs on the control unit.

Function - Control panel

N

a b~ N =

\@
a b

420010860000

- Fuse
- Termal lock-out lamp
- Working lamp

- Main switch 1/ O

- Display

Jump to previous window.

You navigate in the menu using
cursor keys. You use ’left’ and 'right’
keys to move step by step in a
selected row. At the end of the
selected row the cursor jumps
down to the next row, if possible.In
a multiline menu use 'up’ and
‘"down’ keys to switch to other
rows.To display parameters, switch
between various fields.

Press ENTER to call up a menu on
the start screen. Select a sub-menu
in the menu window. Transfer
setting values by pressing ENTER
key in a parameter window.Use a
flushing, red ENTER key to release
a fault interlocker.If the ENTER key
is permanently lit red, a fault with
an automatic restart is displayed.

www.ecoflam-burners.com n



Installation - Burner assembly

po——
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= 60°

Gas lines

When installing the gas lines and gas train,
the general EN676 directives and
guidelines must be observed.

Additional accessories and kits shall be
installed by the installer in accordance to
the local safety regulations and codes of
practise.

General regulations applying to the
gas connection

* The gas train must only be connected

to the gas mains by a recognised
specialist.

 The cross-section of the gas line should
be of a size designed to guarantee that the
gas flow pressure does not drop below the
specified level.

* A manual shut-off valve (not supplied)
must be fitted upstream of the gas train.

LEGENDA

Pf: Back pressure of furnace

Pb: Pressure of burner (combustion head
+ complete gas train)

Pin: Minimum inlet pressure

Pin>Pf +Pb —

Pin<Pf +Pb —~

P [ibar]

m www.ecoflam-burners.com

Burner assembly
The burner is fixed to the boiler.

Installation:
« fix the flange 3 to the boiler with
the screws 4

Removal:
* loosen the screws and remove the
burner.

Burner blast tube insertion depth and
brickwork

Unless otherwise specified by the boiler
manufacturer, heat generators without a
cooled front wall require brickwork or
insulation 5 as shown in the illustration.
The brickwork must not protrude beyond
the leading edge of the blast tube, and
should have a minimum conical angle of
60°. Gap 6 must be filled with an elastic,
non-combustible insulation material. For
boilers with reverse firing, the minimum
burner tube insertion depth A as specified
in the boiler manufacturer’s instructions
must be observed.

On boilers the blast tube insertion depth
should be observed as per the boiler
manufacturer's instructions.

Reverse flame boiler :

A=50-100 mm.

Three pass boilers :

A1 =50-100 mm.

Exhaust system

To avoid unfavourable noise emissions,
right-angled connectors should not be
used on the flue gas side of the boiler.

LPG TRANSFORMATION

KITLPG

KITLPG-BLU700.1-1500.1 3144610

In order to change the burner operation
from natural gas to LPG you have to fol-
low these instructions :

- Remove the blast tube.

- Replace 4 Diffusers with LPG version,
remove A screws.

- Remove the disc.

- Replace Tooth with LPG version.

- Install the disc correctly.

- Replace the blast tube with LPG version
(not for LN version).

420010860000
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Installation - Electrical connection - Checks before commissioning

Ignition electrode

lonization probe

Electrical connection

The electrical installation and connection
work must only be carried out by an
authorised electrical specialist.

All applicable rules and regulations must
be observed.

The electrical installation should include a
type A circuit breaker.

The applicable guidelines and
directives must be observed, as well as
the electrical circuit diagram supplied
with the burner!

» Make sure that the appliance is

connected to an efficient earthing system.

» Make sure that the earth wire is a couple
of cm longer than the other wires in the
power supply cable.

» Check to ensure that the power supply
voltage is as specified in the electric
diagram and in data plate.

* Burner fuse: 5 A.

Electrical connection (plug-in)

It must be possible to disconnect the
burner from the mains using an
omnipolar shutdown device complying
with the standards in force. The burner
and heat generator (boiler) are connected
to the terminal block of the cabinet (fig.1).

Connecting the gas train
Connect the gas train to the plugs on the
burner.

The burners are produced with
connections suitable for power supply
380-400 V three-phase.

The burners with electric motors of an
output lower or equal to 3 kW can be
adapted to 220-230 V (please follow the
instructions on the backside); motors with
higher output can only work 380-400 V
three-phase.

In case of request of burners different from
the above mentioned standard, it is
recommended to make specific mention in
the order.

Instructions: how to adapt electric
motors of an output lower or equal to 3
kW to 220-230 V power supply

It is possible to change the voltage of the
burner by operating as follows:
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1. change the connection inside the
electric box of the motor, from star to delta
(see picture 3);

2. change the setting of the thermal relay,
referring to the absorption values indicated
in the motor nameplate. If necessary,
replace the thermal relay with another one
of suitable scale.

This operation is not possible on motors
above 3 kW.

For more information, please contact the
Ecoflam staff.
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Position of electrodes

Setting the ionisation probe and

ignition electrode: see diagram

Always check the position of the
electrodes after service or substitution

or assembly of LPG kit as wrong position
might cause ignition problem.

Checks before commissioning

The following must be checked before

initial commissioning:

» That the burner is assembled in

accordance with the instructions given

here.

That the burner is pre-set in accordance

with the values in the adjustment table.

+ Setting the combustion components.

» The heat generator must be ready for
operation, and the operating regulations
for the heat generator must be
observed.

« All electrical connections must be correct.

» The heat generator and heating system
must be filled with water and the
circulating pumps must be in operation.

» The thermostats, pressure regulator, low
water detectors and any other safety or
limiting devices that might be fitted must
be connected and operational.

» The exhaust gas duct must be
unobstructed and the secondary air
system, if available, must be operational.

» An adequate supply of fresh air must be
guaranteed.

* The heat request must be available.

« Sufficient gas pressure must be
available.

» The fuel supply lines must be assembled
correctly, checked for leaks and bled.

» A standard-compliant measuring point
must be available, the exhaust gas duct
up to the measuring point must be free
of leaks to prevent anomalies in the
measurement results.

400V 0—0—0

~ 50 Hz 400V

A

PSR

AN
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Ecoflam

Start up - Adjusting burner output

Adjusting the maximum air flow rate
Air and Gas adjustment are accomplished
through BT3XX parameters setting. Refer
to BT3XX manual attached.

Adjusting the minimum capacity of the
burner

Air and Gas adjustment are accomplished
through BT3XX parameters setting. Refer
to BT3XX manual attached.

Adjusting the intermediate capacity of
the burner

Gas adjustment is accomplished through
BT3XX parameters setting. Refer to
BT3XX manual attached.

Adjustment of gas solenoid valve
Refer to the gas train manual for the gas
setting of the gas train selected.

| Risk of air blast!

n www.ecoflam-burners.com

Firing head setting (C).

Execution :

* Loosen the locking screw of adjusting de-
vice V.

» Move the adjusting device until the desired
position is reached.

* Tighten the locking screw.

N.B. observe the minimum required

flue gas temperature specified by the
boiler manufacturer and the requirements
demanded of flue gas ducts for avoiding
condensation.

Continuously check CO, CO» and soot emissions when adjusting the output of the burner. Optimise combustion values in the
event of CO formation. CO must not exceed 50 ppm.
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Start up - Air pressure switch adjustment - Setting gas pressostat

Air pressure switch calibration

The air pressure switch is provided for

monitoring the pressure of the

combustion air fan. Unscrew screws A and

B and remove cover C.

« Adjust the combustion with air pressure
switch (APS) set at minimum.

« Start to obstruct the air inlet with a paper
paying attention to O2 and CO values red
on the analyzer.

* Progressively increase air inlet
obstruction till the CO valve is slightly
more than 1000 ppm. Stop obstruction in
this position.

* Increase APS setting up to burner lock
out.

* Now the APS is set to avoid CO
production during the combustion.

» Remove air obstruction and fit again APS
cover C.

Min gas pressure switch

The gas pressure switch has the function
to check that the gas pressure before the
gas valve does have the minimum
pressure to make the burner running
correctly.

Unscrew off and remove cover M.

- Set knob N to a value equal to 60% of
gas nominal feed pressure (i.e. for natural
gas nom. pressure = 20 mbar, set knob to
a value of 12 mbar; for LPG nom. pressure
of G30/G31- 30/37 mbar, set knob to a
value of 18 mbar). Screw up cover M.

Operating check

Flame monitoring must be checked for
safety as part of initial commissioning and
also after servicing or if the system has
been out of operation for any significant
period of time.

- Start attempt with gas ball valve closed:
the automatic combustion control unit must
switch to gas shortage or malfunction after
the end of the safety period.

420010860000
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Service - Maintenance

Burner and boiler servicing must only temperature is more than 30°C above
be carried out by qualified personell. the value measured at the time of
The system operator is advised to take commissioning.

out a service contract to guarantee « To simplify the check, use a flue gas
regular servicing. temperature indicator.

Attention

» Disconnect the electrical supply before
carrying out any maintenance or
cleaning work.

+ The blast tube and firing head may be
hot.

Checking the exhaust gas temperature

» Check the flue gas temperature at
regular intervals.

» Clean the boiler if the flue gas

Maintenance on the burner » Check the setting for air pressure
» Check gas supply components (tubes, switch and gas pressostat.

lines) and their connections for leaks - Check the gas train settings.

or signs of wear, replace if necessary. « Carry out an operating check.

» Check electrical connections and
connection cables for damage,
replace if necessary.

» Check gas filter, clean or replace as
necessary.

* Clean fan wheel and housing and
check for damage.

» Check and clean the mixing unit.

» Check ignition electrodes block,
readjust or replace as necessary.

« Start burner, check flue gas data,
correct burner settings if necessary.

[



Service - Troubleshooting

Fault diagnosis and repair

In the event of a malfunction, first check
that the prerequisites for correct
operation are fullfilled:

1. Is the system connected to the
power supply?

2. Is there any gas pressure?

3. Is the gas shut-off valve open?

4. Are all control and safety devices,
such as the boiler thermostat, low

water level detector, limit switch,

etc. adjusted correctly?

If the malfunction persists, use the
following table.

It is not permitted to repair any
components relevant to safety. These
components must be replaced by parts
with the same order number.

Only use original spare parts.

NB: after each operation:

+ under normal operating conditions
(doors closed, hood fitted, etc.), check
combustion and check the individual
lines for leaks.

* Record the results in the relevant
documents.

Maintenance

Annual check

The burner (combustion head, electrodes,

etc.) must be checked regularly by an au-

thorized technician, once or twice a year,

depending on how much it is used. Before

proceeding withe the maintenance check-

up on the burner, it is advisable to check

the general condition of the burner and

take the following steps:

Disconnect the burner (remove the plug).

- Close the gas shut-off cock.

- Remove the cover from the burner,
clean the fan and air intake.

- Clean the combustion head and check
the position of the electrodes.

- Re-install the parts.

- Check the seal on the gas connetors.

- Check the state of the flue.

- Start the burner.

- Check the combustion parameters

Before taking any action check:

- That there is power in the circit and
the burner is connected;

- That the gas pressure is right and
the gas shut-off cock is open;

- That the control systems are pro- perly
connected. If all these conditions have
been satisfied, start the burner by pres-
sing the reset button.

- Check the burner cycle.

If the burner fails to start:

check the switch, the thermostats, the
motor and the gas pressure.
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If the burner proceeds with preventila-
tion but cuts out at the end of the cycle:
- Check the air pressure and the fan.

- Check the air pressure switch.

If the burner proceeds with preventila-

tion but does not light:

- Check the installation and position of the
electrodes.

- Check the ignition cable.

- Check the ignition transformer.

- Check the safety device.

If the burner lights but cuts out after the

safety interval:

- Check that the phase and neutral wires
are connected correctly.

- Check the gas solenoid valve.

- Check the position and connection of the
detector electrode.

- Check the detector electrode. Check the
safety device.

If the burner lights but cuts out after

operating for a few minutes:

- Check the pressure regulator and gas fil-
ter.

- Check the gas pressure with a pressure
gauge.

- Check the detector value.

www.ecoflam-burners.com m
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Avvertenze importanti

| bruciatori BLU sono progettati per la
combustione di gas naturale e di gas
propano, con basse emissioni inquinanti.
| bruciatori sono conformi alla norma EN
676. Montaggio, messa in funzione e
manutenzione devono essere eseguiti
esclusivamente da personale tecnico
autorizzato, nel rispetto delle direttive e
delle prescrizioni in vigore.

Descrizione del bruciatore

| bruciatori BLU PRE sono bruciatori
progressivi completamente automatici in
esecuzione monoblocco.

La geometria della testa di combustione
permette di ottenere bassi livelli di NOx e
di incombusti, massimizzando quindi il
rendimento del generatore.

Le emissioni possono essere diverse da
quelle riscontrate nel laboratorio di prova
in quanto dipendono molto dal generatore
sul quale il bruciatore € installato.

L'installatore deve rispettare le normative
vigenti. Per esempio sono da evitare locali
con atmosfere pericolose o non ventilate.

Si esclude qualsivoglia responsabilita
per eventuali danni derivanti dalle
seguenti cause:

- utilizzo non conforme.

- montaggio difettoso e/o riparazione a
cura dell'acquirente o terzi, ivi inclusa
I'applicazione di elementi di origine
estranea.

Consegna e istruzioni per l'uso

Il costruttore dell'impianto di combustione
e tenuto a consegnare al gestore
dell'impianto, al piu tardi all'atto della
consegna dello stesso, le istruzioni per
I'uso e la manutenzione. Queste istruzioni
devono essere appese nel locale di
installazione del generatore termico in
modo ben visibile. Devono essere indicati

I'indirizzo ed il numero telefonico del punto

di assistenza piu vicino.

Dichiarazione di conformita
per bruciatori a gas

Noi ,
Ecoflam Bruciatori S.p.A.

dichiariamo sotto la nostra
responsabilita, che i bruciatori a gas

BLU

sono conformi alle norme elencate :

EN 676 EN 50156-1

EN 55014-1 EN 55014-2

EN 60335-1 EN 60335-2-102
EN 61000-6-2 EN 61000-6-3

Questi prodotti vengono contrassegnati
con il marchio CE nel rispetto delle
direttive:

2014/35/UE Low Voltage Directive
2014/30/UE EMC Directive
2006/42/EC Machine directive
2011/65/EU RoHS2 directive
2009/142/CEE Gas Appliance
Directive

February, 2016 / Mr, Ruben Caitainen

Avvertenza per il gestore

L'impianto dev'essere controllato almeno
una volta I'anno da un tecnico specia-
lizzato. Al fine di garantire un'esecuzione
regolare, si suggerisce di stipulare un
contratto per la manutenzione
dell'impianto.

| bruciatori Ecoflam sono stati progettati e costruiti nel rispetto delle normative e direttive correnti.

Tutti i bruciatori rispondono alle normative sulla sicurezza e sul risparmio energetico nel limite del -w ﬁmh
m l5iNet
La qualita del prodotto € garantita dal sistema di certificazione in base alla norma ISO 9001:2008. ﬂ w

campo di lavoro dichiarato.

m www.ecoflam-burners.com
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Contenuti generali - Descrizione del bruciatore
BLU 1200.1 LN PRE TC

NOME
BLU

MODELLO
BLU 1200.1

EMISSIONI

- Standard Classe 2-GAS EN676 (120 mg/kWh)

LN Low NOx Classe 3 GAS EN676 (<80 mg/kWh)

TIPO DI FUNZIONAMENTO

PAB 2 stadi

PR 2 stadi progressivo meccanico
PRE 2 stadi progressivo elettronico
LUNGHEZZA TESTA

TC Testa corta

TL Testa lunga

Imballaggio

Il bruciatore & consegnato con un sistema modulare di
imballo (scatole separate):
BBCH: Bruciatore completo con testa di combustione e
flangia.
- 1 sacchetto : - manuale tecnico in multilingue.
- viti, dadi e rosette.
GT: Rampa Gas separata
KIT & ACS ordinabili e consegnati separatamente

420010860000

M1

A1 Apparecchio di comando e controllo
F6 Pressostato aria

M1 Motore ventilatore

T Trasformatore d'accensione

5 Corpo bruciatore

8 Boccaglio

15 Flangia bruciatore

103B Servomotore aria

103C Servomotore gas

113 Cassetto aria

KIT & ACS ordinabili e
consegnati separatamente

BBCH @ @ -

16

103C
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Funzione - Funzioni generali di sicurezza

Descrizione del funzionamento

Alla prima messa sotto tensione, dopo
un'interruzione di corrente e una fase di
messa in sicurezza, dopo un'interruzione
di gas o dopo un arresto di 24 ore,
comincia un tempo di preventilazione di
30 sec.

Durante il tempo di preventilazione:

- la pressione dell'aria viene monitorata.

- controllo della presenza di eventuali
segnali di fiamma anomali.

Al termine del tempo di preventilazione

- I'accensione ¢ inserita.

- l'elettrovalvola principale e di sicurezza e
aperta.

- il bruciatore si avvia.

Sorveglianza

La fiamma viene monitorata da una sonda
di ionizzazione. La sonda & montata in
modo isolato sulla testa del gas ed e
diretta attraverso il disco fiamma nella
zona della fiamma. La sonda non deve
avere alcun contatto elettrico con
componenti messi a terra. Se compare un
cortocircuito tra la sonda e la massa del
bruciatore, il bruciatore entra in stato di
anomalia. Durante il funzionamento, nella
fiamma del gas si crea una zona
ionizzata, attraverso la quale circola una
corrente raddrizzata dalla sonda verso |l
boccaglio.

Funzioni di sicurezza

- Se all'avvio del bruciatore (rilascio del
gas) non si forma la fiamma, il bruciatore
viene arrestato al termine del tempo di
sicurezza, la valvola del gas si chiude.

- In caso di assenza della fiamma

durante il funzionamento, l'alimentazione
del gas si interrompe e I'apparecchio di
comando e controllo va in blocco.

- In caso di mancanza d'aria durante la
preventilazione o il funzionamento,
I'apparecchio di comando e controllo va in
blocco.

- In caso di mancanza di gas,
I'apparecchio di comando e controllo va in
blocco.

Arresto di regolazione

- Il termostato di regolazione interrompe la
richiesta di riscaldamento.

- Le valvole gas si chiudono.

- La flamma si spegne.

- I motore del ventilatore si ferma

- Il bruciatore & pronto per il
successivo funzionamento.

Controllo di tenuta valvole per
bruciatori in versione PRE

La relativa funzione € di solito attivata nei
bruciatori PRE. Prima della messa in
funzione del bruciatore, controllare se
questo controllo & "ATTIVATO" (guardare
il menu nella sezione 5 “Comando e
Display’pag.69, fig.5-32).

Se il controllo di tenuta delle valvole non &
obbligatorio e "NON ATTIVATQO" nel menu,
la conformazione della rampa gas deve
essere modificata portando il pressostato
gas di minima F4 a monte della prima
valvola gas, cioé prima del dispositivo Y12
(valvola principale 1).

Principio di funzionamento:
Il controllo della tenuta verifica la tenuta
delle valvole principali del gas. Ai fini della

verifica viene utilizzata la pressione del
gas di alimentazione. Poiché in caso di
spegnimento del bruciatore il tratto di
controllo della tenuta (spazio tra le due
valvole principali) viene vuotato,
normalmente questa sezione non
presenta pressione durante I'avvio (il
pressostato gas di minima € in posizione
di 0). La verifica & effettuata
dall'apparecchiatura BT. Di seguito viene
aperta per breve tempo la valvola
principale 1 e il gas affluisce nel tratto di
controllo (il pressostato gas di minima
passa da 0 a 1). Durante il tempo di
apertura della valvola principale 1, &
necessario vi sia pressione del gas. In
caso contrario I'apparecchiatura BT rileva
assenza di gas. La pressione del gas
dovra rimanere costante almeno per tutta
la durata del periodo di controllo della
tenuta (2 secondi + P 311). In seguito il
controllo della tenuta € considerato
concluso.

Se il tratto in cui viene effettuato il
controllo della tenuta all'avvio non sia
vuoto (ad esempio a seguito di un blocco
di sicurezza), verra aperta per prima la
valvola principale 2 quindi il tratto di
controllo della tenuta viene sfiatato.
Durante il periodo in cui viene eseguito il
controllo della tenuta il tratto di controllo
rimane o0 meno senza pressione.
Dopodiché il processo prosegue come
sopra descritto.

119 pBr

F6

o
Pressostato gas minima
F6 Pressostato aria
Y13 Elettrovalvola gas
Y12 Elettrovalvola gas
1 Valvola di sicurezza ad azionamento termico (deve essere
montata dall'installatore).
104 Regolatore di pressione gas
106 Filtro
108 Valvola di arresto del gas (deve essere montata
dall'installatore).
119pBr Punto di misurazione della pressione del gas all'uscita
della valvola.
143 Giunto antivibrante (deve essere montata dall'installatore).
349 Servocomando
18



Funzione - Display UI300

1 Display

2 Tasto indietro
1 3 Tasti cursore

4 Tasto invio

Display

pittogrammi e mostra :
* La struttura del menu
* Gli stati operativi

* | parametri

* | messaggi di errore

Prima del montaggio o dello smont-aggio del programmatore, la tensione
| dell'apparecchio deve essere disinserita. |l programmatore di comando non

® dev'essere aperto né riparato.

Funzione - Pannello di comando

~N

o

- ©
.
LS
& Q,
(
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N W

a b

W&, | Passa alla finestra precedente.

a b~ 0N =

Il display conduce tra i diversi menu con

@Con i tasti cursore & possibile

\7 navigare all'interno del menu. Con i
" tasti freccia a destra e freccia a
sinistra e possibile muoversi progres-
sivamente verso la riga selezionata. Alla
fine della riga selezionata, il cur-sore
passa alla riga inferiore, se presente.Nel
caso di menu con piu righe, premendo i
tasti & possibile passare alle righe
superiori o inferiori.Per quanto riguarda le
schermate dei parametri & possibile
passare da un campo all'altro.

Con il tasto Invio, € possibile
'<’> richiamare il menu nella schermata
di avvio. In una fine-stra del menu
sara quindi possibile aprire il sottomenu
selezionato. In una finestra dei parametri,
grazie al tasto Invio, & possibile trasferire i
valori impostati.Se il tasto INVIO si illumina
di rosso, € possibile effettuare uno
sbloccaggio difetti sul BT3xx. Se il tasto
Invio emette una luce rossa permanente,
viene visualizzata un'anomalia con
riavviamento automatico.

fusibile

lampada di blocco termico
lampada di funzionamento
interruttore 1/ O

Display
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Installazione - Montaggio del bruciatore

Linea alimentazione gas
Nell’istallazione della linea di
alimentazione e della rampa gas bisogna
osservare le prescrizioni della EN676.
Ulteriori accessori dovranno essere
montati dall'istallatore per soddisfare
eventuali normative locali.

Prescrizioni di ordine generale per
I'allacciamento del gas

* |l collegamento della rampa gas alla
rete del gas deve essere effettuato
esclusivamente da un tecnico esperto
autorizzato.

* La sezione della tubazione del gas deve
essere preparata in modo tale che la
pressione di alimentazione del gas non
possa scendere al di sotto del valore
prescritto.

LEGENDA

Pf: Contropressione al focolare

Pb: Pressione gas bruciatore (testa di
combustione + rampa gas)

Pin: Pressione minima di alimentazione

Pojmsany .

Pin>Pf +Pb —

o Primeaq

Pin<Pf +Pb —~

P [ibar]
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» Una valvola manuale di arresto (non
fornita) deve essere montata a monte della
rampa gas.

Montaggio del bruciatore
bruciatore viene fissato alla caldaia.

Montaggio :
 Fissare la flangia di attacco 3 alla
caldaia con le viti 4.

Smontaggio :
 Allentare le viti e rimuovere il bruciatore.

Profondita di montaggio del boccaglio
del bruciatore e rivestimento refrattario
Per i generatori senza parete anteriore
raffreddata e in assenza di indicazioni
contrarie da parte del costruttore della
caldaia, & necessario eseguire un
rivestimento in mattoni o l'isolamento
secondo la figura (5) a lato.

Il rivestimento in mattoni non deve
sporgere oltre il bordo anteriore del
boccaglio e deve terminare con una
conicita massima di 60°. Lo spazio d'aria
(6) dev'essere riempito con un materiale
isolante elastico, non infiammabile.

Per le caldaie deve essere rispettata la
profondita di penetrazione del boccaglio,
in conformita con le indicazioni fornite dal
costruttore della caldaia stessa.

Caldaie ad inversione di fiamma :

A =50-100 mm.

Caldaie a tre giri di fumo :

A1 =50-100 mm.

Condotto dei fumi

Al fine di evitare rumorosita indesiderate si
raccomanda di evitare I'utilizzo di raccordi
ad angolo retto al momento del
collegamento della caldaia al camino.

TRASFORMAZIONE LPG

KITLPG

KITLPG-BLU700.1-1500.1 3144610

Per trasformare il bruciatore da Metano a
G.P.L. eseguire le seguenti operazioni :

- Rimuovere il boccaglio.

- Sostituire i 4 diffusori con quelli G.P.L.
agendo sulle viti A.

- Rimuovere il disco.

- Sostituire il Nasello con quello G.P.L..

- Rimontare correttamente il disco.

- Sostituire il boccaglio con quello G.P.L.
(non per la versione LN ).
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Installazione - Connessione elettrica
- Controlli da eseguire prima della messa in funzione

Elettrodo di accensione

Elettrodo di rilevazione

Allacciamento elettrico

L'impianto elettrico e i lavori di

allacciamento devono essere eseguiti

esclusivamente da personale specializzato
autorizzato.

A tal proposito devono essere rispettate le

normative e le direttive vigenti. L'impianto

d’alimentazione dovra essere dotato di un

interruttore differenziale di tipo A.

Rispettare obbligatoriamente le

prescrizioni e le direttive in vigore, oltre

allo schema elettrico fornito con il

bruciatore!

« Verificare che I'apparecchio sia collegato
ad un efficace impianto di terra.

« Verificare che il conduttore di terra del
cavo di alimentazione sia piu lungo di un
paio di cm rispetto agli altri.

* Verificare che la tensione di rete
corrisponda alla tensione d'esercizio
indicata nello schema elettrico e targa
dati.

* Fusibile sul bruciatore : 5 A

Allacciamento elettrico (plug-in)

Il bruciatore deve poter essere scollegato
dalla rete mediante uno dei corrispondenti
dispositivi di interruzione omnipolari
conformi alle norme vigenti.

Bruciatori e generatori termici (caldaie)
vengono collegati tra di loro mediante una
connessione alla morsettiera del pannello

(fig.1).

Collegamento della rampa gas
Eseguire il collegamento della rampa gas-
con le prese situate sul bruciatore.

| bruciatori sono prodotti con i
collegamenti adatti all’alimentazione
380-400 V trifase.

| bruciatori con motori elettrici di potenza
inferiore o uguale a 3 kW possono essere
adattati per alimentazione a 220-230 V
(seguire le istruzioni sul retro); per i motori
con potenze superiori &€ possibile solo
I'alimentazione a 380-400 V trifase.

In caso di richiesta di bruciatori diversi
dallo standard sopra indicato si
raccomanda di farne specifica menzione
nell’ordine.

Istruzioni: come adattare motori
elettrici di potenza uguale o inferiore a
3 kW per alimentazione 220-230 V

E’ possibile modificare il voltaggio del
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bruciatore operando come segue:

1. maodificare il collegamento all'interno
della scatola di alimentazione del motore
elettrico: da stella a triangolo

(vedi figura 3);

2. modificare la taratura del relé termico,
riferendosi ai valori di assorbimento
riportati nella targa dati del motore
elettrico. Se necessario, sostituire il rele
termico con altro di scala idonea.
Questa operazione non & possibile su
motori superiori ai 3 kW. Per ulteriori
informazioni, vi preghiamo di contattare il
personale Ecoflam.

N

S
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Posizione elettrodi

Verificare sempre la posizione degli elet-
trodi dopo la loro sostituzione o il montag-
gio del KIT LPG. Una posizione errata pud
comportare problemi di accensione o rile-
vazione.

Controlli da eseguire prima della messa

in funzione

Prima della messa in funzione devono

essere controllati i seguenti punti.

» Montaggio del bruciatore secondo le
presenti istruzioni.

» Preimpostazione del bruciatore secondo
le indicazioni riportate nella tabella di
regolazione.

« Controllo degli organi di combustione

« Il generatore termico dev'essere
pronto per l'uso, le prescrizioni di
montaggio del generatore termico devono
essere rispettate.

« Tutti gli allacciamenti elettrici devono
essere eseguiti correttamente.

« Il generatore termico ed il sistema di
riscaldamento sono pieni d'acqua, le
pompe di circolazione sono in funzione.

» Termostati, regolatore di pressione,
dispositivo di sicurezza in caso di carenza
d'acqua ed altri dispositivi limitatori
eventualmente installati sono
correttamente collegati e funzionanti.

* Le vie di scarico dei fumi devono essere
sgombire, il dispositivo per I'aria
secondaria, se presente, dev'essere in
funzione.

» Dev'essere garantito un sufficiente
apporto di aria pura.

» Dev'essere presente una richiesta di
riscaldamento.

» Deve essere disponibile una pressione
del gas sufficiente.

« | condotti per il combustibile devono
essere installati a regola d'arte, devono
essere sottoposti ad un controllo per
garantirne I'ermeticita ed essere disaerati.

* |l punto di misurazione previsto dalla
norma per il controllo dei fumi di scarico
dev'essere presente, il percorso dei fumi
sino al punto di misurazione dev'essere a
tenuta stagna in modo che i risultati delle
misurazioni non possano essere falsati.

~ 50 Hz 400V HLB

STAB HLF
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Messa in funzione - Regolazione

Regolazione della potenza massima del
bruciatore

Le regolazioni dell’aria e del gas sono otte-
nute impostando i parametri della BT3xx.
Fare riferimento al manuale della BT3xx.

Regolazione della potenza minima del
bruciatore

Le regolazioni dell’aria e del gas sono otte-
nute impostando i parametri della BT 3xx.
Fare riferimento al manuale della BT3xx.

Regolazione delle potenze intermedie
del bruciatore

Le regolazioni dell'aria e del gas sono otte-
nute impostando i parametri della BT 3xx.
Fare riferimento al manuale della BT3xx.

Regolazione della valvola gas
Regolate le valvole gas in base alle
istruzioni del manuale della rampa gas.

Pericolo di deflagrazione:

non deve superare i 50ppm.

m www.ecoflam-burners.com

Regolazione della testa di

combustione (C).

* Allentare la vite di fissaggio della leva V.

» Spostare la leva sino alla posizione desi-
derata.

* Ribloccare la vite di fissaggio.

N.B. rispettate il valore minimo della
temperatura fumi specificato dal
costruttore dellla caldaia per evitare la
formazione di condensa.

durante le operazioni di regolazione, verificare costantemente le emissioni di
CO, CO2 e l'indice di fumosita. In presenza di formazioni di CO modificare i valori della combustione. Il valore massimo di CO
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Messa in funzione - Regolazione dei pressostati aria e gas

Regolazione del pressostato aria

Il pressostato aria controlla la pressione

dell’ aria di ventilazione. Svitare le vitiA e

B e rimuovere il coperchio C.

* Tarate la combustione con il pressostato
aria regolato al minimo.

* Ostruite I'aspirazione dell’aria con un
cartone facendo attenzione ai valori di O2
e CO dell’ analizzatore.

*Progressivamente aumentate la chiusura
del passaggio aria finché il valore del CO
€ leggermente sopra i 1000 ppm. Fermate
il cartone in questa posizione.

*Aumentate la taratura del pressostato aria
fino al blocco del bruciatore.

*Ora il pressostato € tarato in modo da
evitare la produzione di CO.

*Togliete il cartone e rimontare il coperchio
C.

Regolazione del pressostato gas di
minima

Il pressostato gas di minima ha la funzione
di controllare la pressione minima del gas
prima della valvola gas permettendo al
bruciatore di funzionare correttamente.
Svitare le viti | e L e togliere il coperchio M.
posizionare la ghiera N ad un valore pari al
60% della pressione nominale di alimen-
tazione gas (es.: per gas metano press.
nominale =20 mbar; regolatore posizio-
nato al valore 12 mbar; per G.P.L. pres-
sione nominale G30-G31 30/37 mbar
regolatore posizionato al valore di 18
mbar). Rimontare il coperchio M.

Controllo funzionamento

Un controllo di sicurezza del monitoraggio
fiamma dev'essere eseguito sia in
occasione della prima messa in funzione,
sia dopo aver eseguito revisioni o dopo un
lungo periodo di inattivita dell'impianto.

- Test di messa in moto con il rubinetto del
gas chiuso: I'apparecchiatura di controllo
dovra segnalare il non funzionamento per
mancanza gas o andare in blocco al
termine del tempo di sicurezza.

420010860000

www.ecoflam-burners.com m




Assistenza - Manutenzione

Gli interventi di assistenza sulla caldaia
e sul bruciatore devono essere eseguiti
esclusivamente da personale tecnico
qualificato. Al fine di garantire una
regolare esecuzione degli interventi di
assistenza, si consiglia al gestore
dell'impianto di stipulare un contratto
di assistenza.

Attenzione

» Prima degli interventi di manutenzione e
pulizia, disinserire la tensione.

+ Il boccaglio ed i componenti della testa
possono essere caldi.

m www.ecoflam-burners.com

Controllo della temperatura dei fumi

di scarico

» Controllare regolarmente la temperatura
dei fumi di scarico.

* Pulire la caldaia se la temperatura dei
fumi di scarico supera il valore della
messa in funzione di oltre 30°C.

« Al fine di semplificare il controllo,
installare un display per la
visualizzazione della temperatura
dei fumi di scarico.

Interventi di manutenzione sul bruciatore
« Controllare i componenti di alimentazione
gas (tubazioni, filtri, ecc.) ed i collegamenti
per individuare perdite o segni di usura ed
eventualmente sostituirli.

* Controllare la presenza di danni su
connessioni elettriche e cavi di

raccordo ed eventualmente sostituirli.

« Controllare il filtro gas, pulire e,
all'occorrenza, sostituzione se necessario.
* Pulire ventola a carter e controllare

che non presentino danni.

« Controllare e pulire i dispositivi di
miscelazione.

« Controllare gli elettrodi di accensione

ed eventualmente regolarli o sostituirli.

« Avviare il bruciatore, controllare i dati

dei fumi di scarico ed eventualmente
correggere le regolazioni del bruciatore.

* Controllare le regolazioni dei pressostati
aria e gas.

* Controllare la regolazione della rampa
gas.

« Effettuare un controllo del
funzionamento.
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Assistenza - Possibili inconvenienti

Cause ed eliminazione delle anomalie
In presenza di anomalie, devono essere
controllati i presupposti fondamentali

per il corretto funzionamento dell'impianto:
1. C'e tensione?

2. C'eé la pressione del gas?

3. La valvola di intercettazione del gas &
aperta?

4. Tutti gli apparecchi di regolazione

e sicurezza come il termostato caldaia, il

dispositivo di sicurezza in caso di carenza
d'acqua, il finecorsa, ecc., sono impostati?

Nel caso in cui, dopo il controllo dei punti
suddetti, 'anomalia persistesse, usare le
seguente tabella.

| componenti di sicurezza non devono
essere riparati, bensi devono essere
sostituiti con componenti riportanti lo
stesso codice articolo.

Utilizzare esclusivamente pezzi
originali del costruttore.

NB: Dopo ogni intervento controllare:
- i valori di combustione in condizioni di
esercizio (porta del locale caldaia
chiusa, copertura montata, ecc.).

- registrare i valori di combustione nel
libretto di centrale.

Manutenzione

Controllo annuale

Il controllo periodico del bruciatore (testa

di combustione, elettrodi,ecc.) deve essere

effettuato da personale autorizzato una o

due volte all’anno a seconda dell’utilizzo.

Prima di procedere al controllo per la ma-

nutenzione del bruciatore € consigliabile

verificare lo stato generale del bruciatore e

seguire le seguenti operazioni :

- Togliere tensione al bruciatore (togliere la
spina).

- Chiudere il rubinetto di intercettazione
gas.

- Togliere il coperchio del bruciatore, pulire
la ventola e I'aspirazione dell’aria.

- Pulire la testa di combustione e control-
lare la posizione degli elettrodi.

- Rimontare i pezzi.

- Verificare la tenuta dei raccordi gas.

- Verificare il camino.

- Far ripartire il bruciatore.

- Controllare i parametri della combu-
stione.

Prima di ogni intervento controllare:

- Che ci sia tensione elettrica nell'impianto
ed il bruciatore sia collegato.

- Che la pressione del gas sia corretta e il
rubinetto di intercettazione del gas
aperto.

- Che i sistemi di controllo siano regolar-
mente collegati. Se tutte queste condi-
zioni sono soddisfatte, far partire il
bruciatore premendo il pulsante di
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sblocco.
- Controllare il ciclo del bruciatore.

Il bruciatore non si avvia:
- Controllare l'interruttore, i termostati, il
motore, la pressione gas.

Il bruciatore effettua la preventilazione

ed al termine del ciclo va in blocco:

- Controllare la pressione dell’aria e la
ventola.

- Controllare il pressostato aria.

Il bruciatore effettua la preventilazione

e non accende:

- Verificare il montaggio e la posizione
degli elettrodi.

- Verificare i cavi di accensione.

- Verificare il trasformatore di accensione.

- Verificare I'apparecchiatura di sicurezza.

Il bruciatore si accende e dopo il tempo

di sicurezza va in blocco :

- Controllare fase e neutro che siano col-
legati correttamente.

- Controllare le elettrovalvole del gas.

Controllare la posizione dell’elettrodo di

rilevazione e la sua connessione.

- Controllare I'elettrodo di rilevazione.

Controllare I'apparecchiatura di sicu-

rezza.

Il bruciatore si accende e dopo qualche

minuto di funzionamento va in blocco :

- Controllare il regolatore di pressione ed il
filtro gas.

- Controllare la pressione del gas con un
manometro.
- Controllare il valore di rilevazione.

www.ecoflam-burners.com E
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Mise en garde

Les bruleurs BLU sont concus pour la
combustion de gaz naturel et de gaz
propane, avec faibles rejets polluants.
Les bruleurs repondent a la norme EN
676. Le montage, la mise en route et
I'entretien ne peuvent étre exécutés que
par des spécialistes autorisés, dans le
respect des directives et prescriptions en
vigueur.

Description du brileur

Le brdleur BLU PRE progressif, a
fonctionnement complétement
automatique en exécution monobloque.
La géométrie de la téte de combustion
permet d'obtenir de faibles niveaux de
NOx et d'imbrdlés, pour un meilleur
rendement du générateur.

Les émissions peuvent différer de celles
recensées dans le laboratoire d'essai
puisque cela dépend beaucoup du
générateur sur lequel le braleur est
installé.

L'installateur doit respecter les normes en
vigueur. Par exemple, éviter les locaux
dangereux et non ventilés.

Les dommages résultant des causes
suivantes ne pourront pas étre
couverts par la garantie:

- utilisation inappropriée.

- installation et/ou remise en état erronées
par I'acheteur ou par un tiers, y compris la
mise en place de pieces d’autres origines.

Remise de I'installation et conseils
d’utilisation

L'artisan qui réalise l'installation doit
donner a l'utilisateur, au plus tard au
moment de la réception de l'installation,
les notices d'utilisation et d’entretien. Elles
doivent étre conservées bien visibles dans
la chaufferie. L'adresse et le numéro
d’appel de la station-service la plus proche
doivent y étre inscrits.

Conseils a I'utilisateur

L'installation doit étre vérifiée au moins
une fois par an par un spécialiste.

Pour en garantir I'exécution réguliere, la
conclusion d’un contrat d’entretien est
fortement conseillée.contract to guarantee
regular servicing.

Déclaration de conformité pour
brileurs de gaz

Nous ,

Ecoflam Bruciatori S.p.A.

déclarons sous notre responsabilite,
que les brlleurs de gaz

BLU

sont en conformité avec les normes
suivantes:

EN 676 EN 50156-1

EN 55014-1 EN 55014-2

EN 60335-1 EN 60335-2-102
EN 61000-6-2 EN 61000-6-3

Ces produits sont marqués avec la
marque CE dans le respect des
directives:

2014/35/UE Low Voltage Directive
2014/30/UE EMC Directive
2006/42/EC Machine directive
2011/65/EU RoHS2 directive
2009/142/CEE Gas Appliance
Directive

February, 2016 / Mr, Ruben Caitainen

Les brileurs Ecoflam ont été congus et construits dans le respect des réeglementations et des

directives actuelles. Tous les brileurs sont conformes aux réglementations relatives a la

sécurité et aux économies d'énergie dans la limite du domaine d'utilisation déclaré. La qualité

I Net—

du produit est garantie par le systéme de certification conformément a la norme ISO 9001:2008.

E www.ecoflam-burners.com
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Contenus généraux - Description du brileur
BLU 1200.1 LN PRE TC

NOM
BLU

MODELE
BLU 1200.1

EMISSIONS

LN Low NOx Classe 3 GAS EN676 (<80 mg/kWh)
- Standard Classe 2 GAS EN676 (<120 mg/kWh)

TYPE DE FONCTIONNEMENT

PAB 2 allure

PR 2 allure progressifs mécanique
PRE 2 allure électronique progressive
TYPE TETE

TC Téte courte

TL Téte longue

Emballage

Le brdleur est livré avec un systéme modulaire
d’emballage (boites séparées):

BBCH: Brileur avec une téte de combustion et une
bride.

- 1 sachet :

~~ -
BBCH

- manuel technicien dans multilangue.
- vis, écrous et rondelles.

GT: Rampe gaz séparée

KIT & ACS commandés et livrés séparément

15

F6 T1

M1

A1 Coffret de commande et de sécurite gaz.
F6  Pressostat air

M1 Moteur électrique

™ Transformateur d'allumage

5 Fusion

8 Gueulard

15 Bride du braleur

103B Servomoteur de I'air
103C Servomoteur de gaz
113  Volet d’air

KIT & ACS commandés et livrés
séparément

Ca s

16

103C

420010860000
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Fonction - Fonctions générales de sécurité

Description du fonctionnement

Lors de la premiére mise sous tension,
aprés une coupure de tension ainsi qu'une
mise en sécurité, aprés une coupure de
gaz ou aprés un arrét de 24 heures
commence un temps de pré ventilation de
30 sec.

Pendant le temps de préventilation:
- |la pression d’air est surveillée.

- contrble de la présence d’éventuels
signaux de flamme anormaux.

Apreés I’écoulement du temps de
préventilation

- 'allumeur est mis en circuit.

- I'électrovanne principale et de sécurité
est ouverte.

- démarrage du brdleur.

Surveillance

La flamme est surveillée par une sonde
d’ionisation. La sonde est montée de
fagon isolée sur la téte gaz et est dirigée a
travers le déflecteur dans la zone de la
flamme. La sonde ne doit pas avoir de
contact électrique avec des pieéces mises
a la terre. Si un court-circuit apparait entre
la sonde et la masse du brQleur, le brdleur
se met en défaut. En fonctionnement, une
zone ionisée nait dans la flamme gaz a
travers laquelle un courant redressé
circule de la sonde vers le tube du brdleur.

Fonctions de sécurite

- Si aucune flamme ne se forme au
démarrage du braleur (libération du gaz),
le brileur est coupé apres écoulement du
temps de sécurité, la vanne gaz se ferme.
- En cas de défaillance de la flamme

pendant le fonctionnement, I'alimentation
en gaz est interrompue et I'unité de
commande et le contréle passe au bloc.

- En cas de manque d’air pendant la
préventilation ou le fonctionnement, l'unité
de commande et le contréle passe au
bloc.

- En cas de manque de gaz, le braleur ne
se met pas en fonctionnement et/ ou
s’arréte.

Lors de I'arrét de régulation

- Le thermostat de régulation interrompt la
demande de chauffe.

- Les vannes gaz se ferment.

- La flamme s'éteint.

- Le moteur de ventilation s'arréte.

- Le brdleur est prét a fonctionner.

Controle de I'étanchéité des vannes
pour brileurs dans la version PRE

Sa fonction est généralement activée
dans les brdleurs PRE. Avant la mise en
fonction du brdleur, vérifier si ce controle
est "ACTIVE” (voir le menu dans la
section 5 “Operating Control and
Displays”page 64, fig.5-32").

Si le contréle de I'étanchéité des vannes
n’est pas obligatoire et ’NON ACTIVE”
dans le menu, la conformation de la
rampe de gaz doit étre modifiée en
placant le pressostat de pression
minimale du gaz F4 en amont de la
premiére vanne de gaz, c'est-a-dire avant
le dispositif Y12 (vanne principale 1).

Principe de fonctionnement:

Le contrdle de I'étanchéité vérifie
I’étanchéité des vannes principales du
gaz. La pression du gaz d'alimentation est

utilisée en vue d'effectuer la vérification.
Car, en cas d’extinction du brdleur, le
trongon de contrdle de I'étanchéite
(espace entre les deux vannes
principales) est vidé. Normalement, cette
section ne présente pas de pression lors
du démarrage (le pressostat de pression
minimale du gaz est sur la position 0). La
vérification est effectuée par I'appareil BT.
Ensuite, la vanne principale 1 est ouverte
brievement et le gaz afflue dans le
trongon de contréle (le pressostat de
pression minimale du gaz passe de 0 a 1).
Pendant le temps d'ouverture de la vanne
principale 1, la pression du gaz doit étre
présente. Dans le cas contraire, I'appareil
BT détecte I'absence de gaz. La pression
du gaz devra rester constante au moins
pendant toute la durée de la période de
contrble de I'étanchéité (2 secondes + P
311). Ensuite, le contréle de I'étanchéité
est considéré conclu.

Si le trongon ou le contrble de I'étanchéité
est effectué n'est pas vide au démarrage
(par exemple en raison d’un blocage de
sécurité), la vanne principale 2 devra étre
ouverte en premier puis le trongon de
contrble de I'étanchéité est purgé.
Pendant la période ou le contrble de
I'étanchéité est effectué, le trongon de
contrdle reste ou pas sans pression. Puis
le processus se poursuit comme décrit ci-
dessus.

1 108 143 106 104

119 pBr

F6

o
F4 Pressostat gaz min.
F6 Pressostat d’air
Y13 Vanne de gaz
Y12 Vanne de gaz
1 Vanne de sécurité a actionnement thermique (elle doit étre
montée par l'installateur).
104 Régulateur de pression gaz
106 Filter
108 Vanne d’arrét de gaz (elle doit étre montée par l'installateur).
119pBr Point de mesure de la pression gaz en sortie de la vanne.
143 Joint anti vibrations (elle doit étre montée par l'installateur).
349 Servomoteur gaz
28



Fonction - Display UI300

| Avant le montage ou le démontage du coffret, I'appareil doit &tre mis hors tension.
« llI'ne faut ni ouvrir ni réparer le coffret.

Référer au manuel de LAMTEC.

1  Afficheur

2 Touche en arriére
3 Touches curseur
4 Touche entrée
Ecran

L'écran méne vers différents menus avec
des pictogrammes et indique:

* La structure du menu.

* Les états de fonctionnement.

* Les paramétres.

» Les messages d’erreur.

Function - Tableau de commande

F
J
N W
IS I NI VRN

X

N B
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w, | Aller a la fenétre précédente.

/<$> Avec les touches du curseur, il est
4

\ possible de naviguer dans le

”" menu. A l'aide des touches fleche
a droite et fleche a gauche, il est possible
de se déplacer progressivement vers la
ligne sélectionnée. A la fin de la ligne
sélectionnée, le curseur se déplace vers la
ligne inférieure si elle est présente. Dans
le cas de menus avec plusieurs lignes, il
est possible de basculer sur les lignes
supérieures ou inférieures en appuyant sur
les touches. |l est possible de passer d'un
champ a l'autre pour les pages-écrans des

parametres.
'@ sur la page-écran de démarrage
avec la touche Entrée. Il est donc
possible d'ouvrir le sous-menu sélectionné
dans une fenétre du menu. Dans une
fenétre des parametres, grace a la touche
Entrée, il est possible de transférer les
valeurs configurées. Si la touche ENTREE
s'allume en rouge, il est possible
d'effectuer un déblocage défauts sur
BT3xx. Si la touche Entrée s’allume en
rouge de fagon permanente, une anomalie
s'affiche avec redémarrage automatique.

Il est possible de rappeler le menu

Fusible

Lampe de thermal de securité
Lampe de fonctionnement
Interrupteur 1/ O

Display

www.ecoflam-burners.com m
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Installation - Montage du brileur

= 60°

o——
O
"+

Ligne d’alimentation en gaz

Dans linstallation de la ligne
d’alimentation et de la rampe de gaz, ily a
lieu de respecter les consignes de
'EN676. D’autres accessoires devront étre
montés par l'installateur pour satisfaire a
d’éventuelles réglementations locales.

Prescriptions d'ordre général pour le
raccordement gaz

* Le raccordement de la rampe gaz au
réseau de gaz ne peut étre réalisé que
par un technicien spécialiste agréé.

* La section de la tuyauterie de gaz doit
étre réalisée de telle sorte que la pression
d'alimentation gaz ne tombe pas en
dessous de la valeur prescrite.

» Une vanne manuelle d'arrét (non fournie)
doit étre montée en amont de la rampe
gaz.

Montage du brileur
Le brdleur est fixé a la chaudiére.

Montage :
» Fixer la bride de fixation 3 a la chaudiére
au moyen des vis 4.

Démontage :
» desserrez les vis et retirez le brdleur.

Profondeur de montage du tube du
braleur et garnissage en maconnerie
Pour les générateurs sans paroi avant
refroidie et en I'absence d’indications
contraires par le constructeur de la
chaudiere, il est nécessaire de réaliser un
garnissage en maconnerie ou une isolation
(5) selon la figure ci-contre.

Le garnissage en maconnerie ne doit pas
déborder la bordure avant du gueulard et
sa dépouille conique ne doit pas dépasser
60°. Linterstice d’air (6) doit étre comblé
avec un matériau d’isolation élastique et
ininflammable.

Dans le chaudiéres, la profondeur de
pénétration du tube de flamme doit étre
respectée tout en tenant compte des
indications du constructeur de la chaudiére.
Chaudieres a foyer borgne :

A =50-100 mm.

Chaudieres a trois passes :

A1 =50-100 mm.

Mené des fumées

Au fin d'éviter du bruit non désirées, il est
recommandé d'éviter les piéces de
raccordement a angles droits lors du
raccordement de la chaudiere a la
cheminée.

Pojmsany .

Pin>Pf +Pb —

Pin<Pf +Pb =

P [ibar]

TRANSFORMATION AU GPL

KITLPG

KITLPG-BLU700.1-1500.1 3144610
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LEGENDE

Pf: contre-pression dans la chambre de
combustion.

Pb: pression du bruleur (tete de
combustion + rampe gaz complete)
Pin: pression d’entree gaz minimale

Pour transformer le brlleur du gaz naturel
(méthane) au GPL, exécuter les opéra-
tions suivantes:

- Enlever le gueulard.

- Remplacer les 4 diffuseur par les diffu-
seur GPL en agissant sur les vis A .

- Enlever de disc.

- Remplacer le Mentonnet par le Menton-
net GPL.

- Remonter correctement le disc.

- Remplacer le gueulard par le gueulard
GPL (pas pour la version LN).
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Installation - Raccordement électrique - Contréles avant la mise en service

Electrode d’allumage

Sonde de ionisation

Raccordement électrique

Linstallation électrique et les travaux de

raccordement doivent étre réalisés

exclusivement par le personnel qualifié et
autorisé.

Les prescriptions et directives en vigueur

doivent étre respectées.

L'installation d'alimentation devra étre

munie d'un interrupteur différentiel de type

A.

Respecter obligatoirement les

prescriptions et les directives en

vigueur, outre le schéma électrique
fourni avec le braleur!

» S'assurer que l'appareil est bien relié a
une installation de mise a la terre
efficace.

« Vérifier si le fil de terre du cable
d'alimentation dépasse de quelques
centimetres les autres cables.

« Vérifier si la tension électrique
d’alimentation correspond a la tension

indiquée dans le schéma électrique et sur

la plaque signalétique.
* Fusible du braleur : 5 A

Raccordement électrique par
connecteurs

Le brdleur doit pouvoir étre déconnecté du

réseau a l'aide d’un dispositif de coupure
omnipolaire conforme aux normes en
vigueur. Le braleur et le générateur de
chaleur (chaudiere) sont reliés entre eux
par au bornier (fig.1).

Raccordement de la rampe de gaz
Raccorder la rampe de gaz aux prises
situées sur le brileur.

Les braleurs sont fabriqués avec
d’appropriées connexions
d'alimentation 380-400 V triphasées.
Les brdleurs équipés de moteurs
électriques d'une puissance égale ou
inférieure a 3 kW peuvent étre adaptés a
I'alimentation 220-230 V (suivre les
instructions au verso); les moteurs de
puissance supérieure peuvent seulement
fonctionner 380-400 V phase.

En cas de demande de brileurs avec des
standards différents par rapport a ceux
dessus mentionnés, il est recommande
d’en faire mention spécifique dans la
commande.
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Instructions: adapter les moteur
électriques d'une puissance égale ou
inférieure a 3 kW a I'alimentation 220-
230V

Il est possible de modifier la tension du
brdleur de la maniére suivante:

1. changer le lien a l'intérieur de la boite
du moteur électrique: d'étoile en triangle
(voir image 3);

2. modifier le réglage du relais thermique,
se référant aux valeurs d'absorption
indiquées sur la plaque signalétique du
moteur. Si nécessaire, remplacer le relais
thermique avec un autre d’échelle
appropriée.

Cette opération n'est pas possible sur les
moteurs supérieurs a 3 kW.

Pour plus de renseignements, s'il vous
plait contacter le personnel Ecoflam.

o)
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Position électrodes

Toujours vérifier la position des électrodes
apres leur remplacement ou le montage
du KIT LPG. Une position erronée des
électrodes pourrait causer des problemes
d’allumage ou de révélation.

Contréles avant la mise en service

Il convient de contréler les points suivants
avant la premiére mise en service.

» Montage du brdleur conformément

aux présentes instructions.

* Préréglage du brdleur conformément
aux indications du tableau de réglage.

» Réglage des organes de combustion.

* Le générateur de chaleur doit étre prét
a fonctionner, les prescriptions
d’exploitation du générateur de chaleur
doivent étre respectées.

* Toutes les connexions électriques
doivent étre réalisées correctement.

* Le générateur de chaleur et le

Les données de réglage ci-dessus sont
des réglages de base. Les données de
réglage d’usine sont encadrées en gras et
sur fond gris. Dans un cas normal, ces
réglages permettent la mise en service du
brlleur. Vérifier en tout état de cause
soigneusement les valeurs de réglage.

En général, en fonction de l'installation,
des corrections doivent étre apportées.
systeme de chauffage sont remplis d’eau,
les pompes de circulation sont en service.
* Le régulateur de température, le
régulateur de pression, la protection contre
le manque d’eau et les autres dispositifs
de limitation et de sécurité éventuellement
présents sont raccordés et opérationnels.
» La cheminée doit étre dégagée et le
dispositif d’air additionnel, si présent, en
fonctionnement.

» Un apport d’air frais suffisant doit étre
garanti.

» La demande de chaleur doit étre
présente.

» Une pression de gaz suffisante doit étre
disponible.

* Les conduites de combustible doivent
étre montées dans les reégles de I'art, leur
étanchéité contrélée et étre purgées.

* Un point de mesure conforme aux
normes doit étre présent, le conduit de
fumée jusqu’au point de mesure doit étre
étanche, de telle maniére que les résultats
de mesure ne soient pas faussés.

400V 0—0—=0

- 50 Hz 400V
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Mise en service - Réglage du brileur

Réglage de la puissance maximale du
brileur

Ajustements de l'air et du gaz sont obte-
nues en réglant les paramétres de BT3xx.
Référer au manuel de BT3xx.

Réglage de la puissance minimale du
brileur

Ajustements de l'air et du gaz sont obte-
nues en réglant les paramétres de BT3xx.
Référer au manuel de BT3xx.

Réglage des puissances intermediaires
du brileur

Ajustements de l'air et du gaz sont obte-
nues en réglant les paramétres de BT3xx.
Référer au manuel de BT3xx.

Réglage de la vanne de gaz

Régler les vannes de gaz en fonction des
instructions du manuel de la rampe de
gaz.

Risque de déflagration:

E www.ecoflam-burners.com

Régulation de la téte de combustion (C).
* Desserrer la vis de blocage du levier V.

» Déplacer le levier jusqu’a atteindre la po-
sition désirée.

« Serrer a nouveau la vis de blocage.

Attention: en cas d'installation sur une
chaudiére, respecter la température
minimale des fumées d'évacuation en
fonction des indications du fabricant de la
chaudiére et selon les exigences du
systéeme d'évacuation des fumées, afin
d'éviter la formation de condensation.

Contréler en permanence le CO, le CO2 et les émissions de fumée pendant le réglage. En cas de formation de CO, optimiser
les valeurs de combustion. La teneur en CO ne doit pas dépasser 50 ppm.
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Mise en service - Régulation des pressostat air et gaz

Réglage du pressostat d'air
Le pressostat d’air contréle la pression de

I'air de ventilation.

Dévisser les vis A et B et enlever le cou-

vercle C.

*Procédez a la régulation de la
combustion, le pressostat air étant réglé
sur son minimum.

*Bouchez 'aspiration de I'air avec un
carton en contrdlant les valeurs de O2 et
de CO sur I'analyseur.

*Augmentez progressivement la fermeture
du passage de l'air jusqu’a ce que la
valeur de CO dépasse léegerement 1000
ppm. Fixez le carton dans cette position.
*Augmentez le réglage du pressostat air
jusqu’au blocage du brdleur.

*Le pressostat est a présent réglé de
maniére a éviter toute production de CO.
*Retirez le carton et remontez le couvercle

Réglage du pressostat du gaz min.

Le préssostat gaz mini a la fonction de
vérifier que la pression du gaz avant la
vanne soit a la valeur minimale pour que le
braleur fonctionne correctement.

Dévisser les vis | et L et enlever le couver-
cle M. - Positionner le régulateur N a un
valeur équivalent au 60% de la pression
nominale d’alimentation du gaz(par ex.:
pour gaz nat. avec pression nom. de 20
mbar, positionner le régulateur a une va-
leur de 12 mbar; pour G.L.P. avec pression
nom. G30/G31 30/37 mbar, positionner le
régulateur a 18 mbar). - Remonter le cou-
vercle M et visser les vis | et L.

Controle de fonctionnement

Il convient de procéder a un contréle de
sécurité de la surveillance de flamme
aussi bien lors de la premiére mise en
service qu’aprés des révisions ou un arrét
prolongé de l'installation.

- Essai de démarrage avec la vanne de
gaz fermée:

L'appareillage de contrdle devra signaler le
non fonctionnement par absence de gaz
ou se bloquer une fois le temps de
sécurité écoulé.

420010860000
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Maintenance - Entretien

Les travaux d’entretien sur la chaudiére
et sur le brileur ne doivent étre
exécutés que par un spécialiste en
chauffage. Afin d’ assurer des
opérations d’entretien réguliéres la
souscription d’un contrat d’entretien
doit étre recommandée a l'utilisateur de
I'installation.

Attention

» Avant toute intervention d’entretien et de
nettoyage, couper I'alimentation
électrique.

» L’ gueulard et les composantes de la
téte peuvent étre chauds.

m www.ecoflam-burners.com

Controéle des températures des gaz de

combustion

» Controler régulierement la température
des gaz de combustion.

* Nettoyer la chaudiére lorsque la
température des gaz de combustion
dépasse la valeur a la mise en service
de plus de 30°C.

« Utiliser un afficheur de température
des gaz de combustion pour faciliter le
contrdle.

Positions d’entretien

* Tous les composants d'alimentation en
combustible (flexibles, canalisations) et
leurs accouplements respectifs devraient
étre vérifiés (étanchéité, usure) et changés
si nécessaire.

« Veérifier toutes les connexions
électriques et les cables, et les remplacer
si nécessaire.

« Vérifier le filtre gaz, le cas échéant le net-
toyer ou le remplacer.

» Nettoyer la turbine et le carter, et

vérifier qu'ils ne sont pas endommageés.

« Vérifier et nettoyer la téte de

combustion.

« Vérifier les électrodes, les régler ou les
remplacer si nécessaire.

* Démarrer le braleur, vérifier la
combustion, et corriger les réglages

du brdleur si nécessaire.

« Vérifier le manostat d’air et le manostat
gaz.

« Vérifier 'aptitude au réglage de la rampe
gaz.

* Controler le fonctionnement.
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Maintenance - Problémes possibles

Causes et élimination des anomalies
En présence d'anomalies, es conditions
de fonctionnement normal doivent étre
veérifiées:

1.Y a-t-il du courant?

2.Y a-t-il de la pression de gaz?

3. Est-ce que le robinet d’arret du

gaz est ouvert ?

4. Tous les appareils de régulation et
de sécurité tels que thermostat de
chaudiére, protection contre le manque
d’eau, interrupteur de fin de course, sont-
ils réglés?

Au cas ou, aprés je contrble des points
susdits, I'anomalie persistait, employer le
suivant tableau.

Les composantes de sécurité ne doivent
pas étre réparés, mais plutét ils doivent
étre substitué avec des composantes
rapportant le méme code articule.

Utiliser exclusivement des piéces

derechange d’origine.

NB: Aprés toute intervention contréler:
- es valeurs de combustion en
conditionsde exercise (porte de la locale
chaudiére écluse, couverturemontée,etc).
- enregistrer les valeurs de combustion
dans le livret de central.

Maintenance

Controle annuel

Le contrdle périodique du brlleur (téte de

combustion, électrodes, etc.) doit étre ef-

fectué, par un technicien autorisé, une ou

deux fois par an, suivant l'utilisation. Avant

de procéder au contrdle pour la mainte-

nance du brdleur, il est souhaitable de

controler I'état général du brileur et d’ef-

fectuer les opérations suivantes:

- Débrancher le brileur (enlever la prise).

- Fermer le robinet d’arrivée du gaz.

- Enlever le couvercle du brileur, nettoyer
le ventilateur et I'aspiration de I'air.

- Nettoyer la téte de combustion et contr6-
ler la position des électrodes.

- Remonter les piéces.

- Contréler I'étanchéité des raccords gaz.

- Contréler la cheminée.

- Faire redémarrer le brdleur.

- Controler les parameétres de la combu-
stion.

Avant chaque intervention controler:

- Qu'il y ait du courant électrique dans I'in-
stallation et que le brlleur soit branché.

- Que la pression du gaz soit correcte et
que le robinet d’arrivée du gaz soit ou-
vert.

- Que les systémes de contrdle soient
branchés correctement.

- Si toutes ces conditions sont accomplies,
faire démarrer le braleur en appuyant sur
le bouton de déblocage.

- Controle le cycle du brdleur.
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Le braleur ne demarre pas:
- Contréler I'interrupteur, les thermostats,
le moteur, la pression du gaz.

Le braleur effettue le prebalayage et se
bloque a la fin du cycle:

- Controler la pression de l'air et le ventila-
teur.

- Controler le pressostat de I'air.

Le braleur effettue le prebalayage et ne

s’allume pas :

- Controler le montage et la position des
électrodes.

- Contréler le cable d’allumage.

- Controler le transformateur d’'allumage.

- Controler le coffret de sécurité.

Le braleur s’allume et se bloque apres

le temps de sécurité:

- Contréler que la phase et le neutre so-
ient branchés correctement.

- Controler I'électrovanne du gaz.

- Controler la position de I'électrode de
détection et son branchement.

- Contréler I'électrode de détection.

- Contréler le dispositif de sécurité.

Le braleur s’allume et se bloque apres

quelques minutes de fonctionnement :

- Controler le régulateur de pression et le
filtre du gaz.

- Contréler la pression du gaz avec un
manomeétre.

- Controler la valeur de détection.

www.ecoflam-burners.com E



Contenidos generales - indice - advertencias generales
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Conexion eléctrica 41 cumplen las normas siguientes :
Xion eeetrea — EN 676 EN 50156-1
Comprobaciones previas a la puesta en servicio 41 EN 55014-1 EN 55014-2
Puesta en servicio Ajuste del quemador 42 EN 60335-1 EN 60335-2-102
. - EN 61000-6-2 EN 61000-6-3
Ajuste de los presostatos de aire y gas 43
Mantenimiento Conservacion 44 Estos productos estan marcados
Posibles inconvenientes 45 gﬁ,g (I:ﬁvrgs_rca CE de conformidad con la
Descripcion Diagramas de pérdida de presion 66-76 2014/35/UE Low Voltage Directive
A tri _ 2014/30/UE EMC Directive
Esquemas eléctrico 77-78 2006/42/EC Machine directive
Piezas de recambio 79-82 2011/65/EU RoHS2 directive
2009/142/CEE Gas Appliance
Advertencia Directive
Los quemadores BLU se han concebido No quedan cubiertos por la garantia los o L e
para la combustion de gas natural y de danos resultantes de las siguientes
gas propano con bajas emisiones causas:
contaminantes. Los quemadores cumplen - uso inadecuado. —
la norma EN 676. La instalacion, la puesta - montaje defectuoso, instalacion realizada

en marcha y el mantenimiento deben ser
realizados exclusivamente por técnicos
instaladores autorizados siguiendo las
directivas y recomendaciones vigentes.

Descripcién del quemador

Los quemadores BLU PRE son aparatos
monobloque progresivo y con un
funcionamiento completamente
automatico. La geometria del cabezal de
combustion permite obtener niveles bajos
de NOx y de gases no quemados,
maximizando el rendimiento del
generador. Las emisiones pueden ser
diferentes de aquellas obtenidas en el
laboratorio de prueba ya que dependen
mucho del generador en el cual el
quemador esta instalado.

El instalador debe respetar las normativas
vigentes. Por ejemplo, se deben evitar
locales con atmoésferas peligrosas y no
ventiladas..

por el comprador o un tercero, uso de
piezas no originales.

Entrega de la instalacion y consejos de
uso

El instalador del sistema debe facilitar al
usuario de la misma, como muy tarde en
el momento de la entrega, las
instrucciones de uso y mantenimiento.
éstas deben conservarse en un lugar bien
visible de la sala de calderas.

Deben contener la direccién y numero de
teléfono del servicio de atencion al cliente
mas cercano.

Advertencia para el operador

Al menos una vez al afo, un técnico
especialista debera revisar la instalacion.
Para garantizar que dicha revision se
realice de una manera regular, es muy
recomendable suscribir un contrato de
mantenimiento.

Los quemadores Ecoflam se han disefiado y construido de acuerdo con las normativas y
directivas corrientes. Todos los quemadores responden a las normativas sobre la seguridad y
sobre el ahorro energético en el limite del campo de trabajo declarado. La calidad del producto
esta garantizada por el sistema de certificacion segun la norma ISO 9001:2008.

E www.ecoflam-burners.com
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Contenidos generales - Descripcion del quemador

BLU 12001 LN PRE TC

NOMBRE
BLU

MODELO
BLU 1200.1

EMISIONES

LN Low NOx Clase 3 GAS EN676 (<80 mg/kWh)
- Standard Clase 2 GAS EN676 (120 mg/kWh)

TIPO DE OPERACION

PAB 2 llama

PR 2 llama progresiva mecanico
PRE 2 llama progresiva electrénico
TIPO DE CABEZA

TC Cabeza corta

TL Cabeza larga

Embalaje

El quemador se entrega con un sistema modular de

embalaje (cajas separadas) es decir, separadas set/box: _—

BBCH: Quemador completo con cabezal de combustion

y brida.

-1 bolsa : - manual técnico multilingUe. BBCH
- tornillo, tuercas y arandelas.

GT: Rampa de gas por separado.
KIT & ACS disponibles y entregados por separado.

420010860000

15 F6 T1

M1

A1 Cajetin de control y de seguridad gas
F6  Presostat de aire

M1 Motor eléctrico

T1 Transformador

5 Fusion

8 Tubo de illama

15 Brida del quemador

103B Regulacion del aire

103C Regulacion del gas

113 Toma de aire

KIT & ACS disponibles y
entregados por separado

T e

16 103C
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Funcioén - Funciones generales de seguridad

Descripcion del funcionamiento
Durante la primera activacion, tras un
corte de tensién o en caso de parada de
seguridad tras una interrupcion del
suministro de gas o tras una parada de 24
horas, comienza un tiempo de
preventilacion de 30 s.

Durante el tiempo de preventilacion:

- se vigila la presion de aire inyectado.

- control de la presencia de eventuales
sefales de llama anémalas.

Transcurrido el tiempo de

preventilacion

- el encendido entra en el circuito.

- la electrovélvula principal y de seguridad
esta abierta.

- arranque del quemador.

Vigilancia

La llama se vigila por medio de una sonda
de ionizacion. La sonda se monta, de
manera que quede aislada, en el cabezal
de gas y pasa a través del deflector a la
zona de llama. La sonda no debe estar en
contacto eléctrico con piezas que tengan
toma de tierra.

Si se produce un cortocircuito entre la
sonda y la masa del quemador, el
quemador indicara un fallo.

Durante el funcionamiento se crea una
zona ionizada en la llama de gas. Por esta
zona circula una corriente rectificada
hacia el extremo del quemador.

Funciones de seguridad

- Si no se produce llama al arrancar el
quemador (salida de gas), el quemador se
interrumpira transcurrido el tiempo de

seguridad y la valvula de seguridad se
cierra.

- En caso de fallar la llama durante el
funcionamiento, la alimentacion de gas se
interrumpe y la equipo control llama 'y de
seguridad pasa al bloque.

- En caso de falta de aire durante la
preventilacion o el funcionamiento, y la
equipo control llama y de seguridad pasa
al bloque.

- En caso de falta de gas, el quemador no
se pondra en marcha o se detendra.

Parada de ajuste

- El termostato de regulacién interrumpe
la solicitud de calor.

- Las valvulas de gas se cierran.

- La llama se apaga.

- El motor de ventilacion se detiene.

- El quemador esta listo para funcionar.

Control de estanqueidad de las
valvulas para quemadores version PRE
La funcion suele estar activada en los
quemadores PRE. Antes de la puesta en
funcionamiento del quemador, verificar si
este control esta "ACTIVADO" (ver el
menu en la seccion 5 “Operating Control
and Displays”page 64, fig.5-32”).

Si el control de estanqueidad de las
valvulas no es obligatorio y esta "NO
ACTIVADO" en el menu, la conformacion
de la rampa gas se debe modificar
llevando el presostato gas de minima F4
aguas arriba de la primera valvula gas, es
decir, antes del dispositivo Y12 (valvula
principal 1).

Principio de funcionamiento:

El control de estanqueidad verifica la

estanqueidad de las valvulas principales
del gas. Para la verificacion se utiliza la
presion del gas de alimentacion. Dado
que, en caso de apagado del quemador,
el tramo de control de la estanqueidad
(espacio entre las dos valvulas
principales) se vacia, normalmente esta
seccion no presenta presion durante el
arranque (el presostato gas de minima
esta en 0). La verificacion es efectuada
por el aparato BT. A continuacién se abre
brevemente la valvula principal 1y el gas
fluye al tramo de control (el presostato
gas de minima pasa de 0 a 1). Durante el
tiempo de apertura de la valvula principal
1 es necesario que haya presion del gas.
En caso contrario, el aparato BT detecta
ausencia de gas. La presion del gas
debera permanecer constante al menos
durante todo el periodo del control de
estanqueidad (2 segundos + P 311).
Luego el control de estanqueidad se
considerara concluido.

Si el tramo en el que se efectua el control
de estanqueidad al arranque no esta
vacio (por ejemplo, después de un
bloqueo de seguridad), se abrira primero
la valvula principal 2, de manera que se
purgara el tramo del control de
estanqueidad. Durante el periodo en que
se efectua el control de estanqueidad, el
tramo de control permanece 0 no sin
presion. Luego el proceso continua como
se describio anteriormente.

1 108 143 106 104

que montarla el instalador).
104 Regulador de presion
106 Filtro
108

F4 Preséstato gas de minima

F6 Preséstato de aire

Y13 Electrovalvula gas

Y12 Electrovéalvula gas

1 Valvula de parada de seguridad de activacion térmica (tiene

Valvula manual de cierre (tiene que montarla el instalador).

119 pBr

F6

119pBr Punto de medicién de la presion del gas en la salida de la
vélvula.

143 Junta antivibrante (tiene que montarla el instalador).

349 Servomotor

m www.ecoflam-burners.com
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Ecoflam

Funcién - Display UI300

1 Display

2 TeclaAtras

3 Teclas cursor
4 Tecla Intro
Display

El display permite navegar en los distintos
menus con pictogramas, y muestra:

* La estructura del menu

* Los estados operativos

* Los parametros

* Los mensajes de error

&, | Pasa a la ventana anterior.

Antes del montaje o del desmontaje del programador de comando, el equipo debe
| ser desconectado de la red de alimentacion. El programator de comando no debe

® ser abierto o reparado.

Funcion - Cuadro de mandos

(- <) 1 -
- 3
| — 1 3-
% e
X
Ol | o 4 S -
- 5
( )
( )
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@Con las teclas cursor es posible

\7 navegar dentro del menu. Con las

”" teclas flecha a derecha e izquierda
es posible desplazarse progresivamente
hasta la linea seleccionada. Al llegar al
final de la linea seleccionada, el cursor
pasa a la linea inferior, si la hay. Si el
menu tiene varias lineas, pulsando las
teclas es posible pasar a las lineas
superiores o a las inferiores. En las
pantallas de los parametros es posible
pasar de un campo al otro.

Con la tecla Intro es posible abrir el
'<’> menu en la pantalla inicial. En una
ventana del menu sera posible abrir
el submenu seleccionado. En una ventana
de parametros, con la tecla Intro es
posible transferir los valores
seleccionados. Si la tecla INTRO se
enciende en rojo, es posible efectuar un
desbloqueo de defectos en BT300. Si la
tecla Intro emite una luz roja permanente,
se visualiza una anomalia con reinicio
automatico..

Fusible

Espia de bloqueo rele termico
Indicador del funcionamiento
Interruptor 1 / O

Display

www.ecoflam-burners.com m



Instalacién - Montaje del quemador

o |

(=

= 60°

Linea alimentacion del gas

En la instalacién de la linea de
alimentacioén y de la rampa del gas es
necesario cumplir con las disposiciones de
la EN676. El instalador tendra que
ocuparse de montar ulteriores accesorios
para satisfacer eventuales normativas
locales.

Disposiciones de tipo general para la
conexion del gas

* La conexién de la rampa del gas a la red
del gas tiene que efectuarla
exclusivamente un técnico experto
autorizado.

* La seccion del tubo del gas tiene que
prepararse de manera que la presion de
alimentacioén del gas no pueda disminuir
por debajo del valor establecido.

« Se tiene que montar al inicio de la rampa
del gas una valvula de cierre manual (no
suministrada).

LEYENDA

Pf: Controresioén en camara de combustion
Pb: Presion gas quemador (cabeza de
combustion + rampa de gas).

Pin: Presi6bn minima de suministro

Pin>Pf +Pb —

Pin<Pf +Pb —~

P [ibar]

m www.ecoflam-burners.com

Montaje del quemador
El quemador se fija a la caldera.

Montaje :
« Fijar la brida de encaje 3 a la caldera
con los tornillos 4.

Desmontaje :
+ Afloje los tornillos y retire el quemador.

Profundidad de montaje del tubo del
quemador y guarnecido de albaiileria
Para los generadores sin pared delantera
enfriada y en ausencia de indicaciones
contrarias del fabricante de la caldera, es
necesario realizar un guarnecido de
albafiileria o un aislamiento (5) segun la
ilustracion contigua. El guarnecido de
albanileria no debe sobresalir del borde
delantero del tubo de llama y su conicidad
no debe ser superior a 60°. El hueco de
aire (6) debe rellenarse con un material de
aislamiento elastico y no inflamable.

Para los calderas se debe respetar la
profundidad de penetracion del tubo de
llama teniendo en cuenta las indicaciones
del fabricante de la caldera.

Calderas con combustion inversa :

A =50-100 mm.

Calderas en tres pasos :

A1 =50-100 mm.

Conducto de humo

Con el fin de evitar posibles emisiones
acusticas desagradables, se recomienda
evitar las piezas de conexion con angulos
rectos durante la conexion de la caldera a
la chimenea.

CONVERSION DE GPL

KITLPG

KITLPG-BLU700.1-1500.1 3144610

Para transformar el quemador de metano
a GLP seguir las siguientes instrucciones;
-Desmontar el tubo llama.

-Sustituir los 4 difusores por los de GLP
actuando sobre el tornillo A.

-Desmontar el disco.

-Sustituir el inyector por el de GLP.
-Montar correctamente el disco.

- Sustituir el tubo llama por el de GLP (no
para la version LN).

420010860000



Ecoflam

Instalacioén - Conexién eléctrica
- Comprobaciones previas a la puesta en servicio

Electrodo de encendido

Sonda de ionizacion

Conexion eléctrica

La instalacion eléctrica y los trabajos de

conexion debe realizarlos exclusivamente

por personal autorizado. Deben seguirse
las recomendaciones y las directivas

vigentes. El equipo de alimentacion tiene
que disponer de un interruptor diferencial

de tipo A.

Respetar obligatoriamente las

disposiciones y las directivas en vigor,

ademas del esquema eléctrico
suministrado con el quemador!

» Asegurarse que el aparato posea una
conexion a tierra eficiente.

* Asegurarse que el conductor a tierra del
cable de alimentacion sea un par de cm
mas largo que los otros.

» Compruebe si la tension eléctrica de
alimentacion se corresponde con la
tension de funcionamiento indicada en el
esquema eléctrico y en la placa de
caracteristicas.

* Fusible del quemador : 5 A

Conexion eléctrica mediante
conectores

El quemador debe poder desconectarse
de la red por medio de un dispositivo de
corte unipolar acorde con la normativa
vigente.El quemador y el generador de
calor (caldera) estan conectados entre si
por medio de una conexion a la regleta de
bornes del panel (fig.1).

Conexion de la rampa del gas
Efectuar la conexion de la rampa del gas
con las tomas situadas en el quemador.

La configuracion estandar de los
motores es trifasica 380-400 V.

Los quemadores con motores eléctricos
de potencia inferior o igual a 3 kW pueden
ser adaptados para la alimentacion de
220-230 V (ver instrucciones en el
reverso); para motores de potencias
superiores, solamente se admite la
alimentacion trifasica a 380-400 V. Si se
necesita un quemador con alimentacién a
220 V, mencionarlo especificamente en el
pedido.

Instrucciones para la alimentacién
eléctrica a 220-230 V de motores de 3
kW o menos

Los quemadores Ecoflam con motores de
3 kW o menos pueden ser adaptados para

420010860000

ser conectados
a una alimentacion eléctrica de 220-230 V;

para ello, proceder de la manera siguiente:

1. cambiar la conexién dentro de la caja
de alimentacion del motor eléctrico, de
estrella a delta (ver figura 3);

2. cambiar el ajuste del relé térmico,
tomando como referencia las valores de
absorcion indicados en la placa de datos
del motor. De ser necesario, reemplazar el
relé térmico con otro de escala adecuada.
Esto no es posible con motores de mas de
7,5 kW. Para mas informacion, péngase
en contacto con su persona de referencia
en Ecoflam.

i Sf
m
S|

— S
2 = §)
@ — §|
@~ S
@ w §
@ = §

Posicion del electrodo

Comprobar siempre la posicién de los
electrodos tras su sustitucion o el montaje
del KIT LPG. Una posicién erréonea puede
provocar problemas de encendido o detec-
cion.

Controles antes de la puesta en marcha
Conviene controlar los siguientes puntos
antes de la puesta en servicio.

» Montaje del quemador de conformidad
con las presentes instrucciones.

* Ajuste previo del quemador segun las
indicaciones del cuadro de ajuste.

* Ajuste de los dispositivos de

combustion.

* El generador de calor debe estar listo
para funcionar; deben respetarse sus
recomendaciones de utilizacion.

* Todas las conexiones eléctricas deben
realizarse correctamente.

* El generador de calor y el sistema de
calefaccion deben estar lo suficientemente
llenos de agua; las bombas de circulacion
deben funcionar.

* El regulador de temperatura, el regulador
de presion, la proteccion contra la falta de
agua y el resto de dispositivos de
limitacion y de seguridad que puedan
encontrarse presentes estan conectados y
operativos.

* La chimenea debe estar despejada y el
dispositivo de aire adicional, si se
encuentra instalado, en funcionamiento.

» Se debe garantizar un aporte suficiente
de aire fresco.

* La solicitud de calor debe estar
presente.

* Tiene que estar disponible una presion
de gas suficiente.

* Los conductos de combustible deben
estar montados segun las reglas del oficio,
su estanqueidad comprobada y estar
purgados.

* Debe existir un punto de medicion
conforme a las normas; el conducto de
humos hasta el punto de medicién debe
ser estanco, de tal forma que los
resultados de medicion no se falseen.

-~ 50 Hz 400V

www.ecoflam-burners.com



Puesta en servicio - Ajuste del quemador

Regulacion de potencia maxima del
quemador

La regulacion del aire y del gas se obtie-
nen configurando los parametros de la
BT3xx. Tomar como referencia al manual
de la BT3xx.

Regulacion de potencia minima del
quemador

La regulacion del aire y del gas se obtie-
nen configurando los parametros de la
BT3xx. Tomar como referencia al manual
de la BT3xx.

Regulacion de las potencias interme-
dias del quemadore

La regulacion del aire y del gas se obtie-
nen configurando los parametros de la
BT3xx. Tomar como referencia al manual
de la BT3xx.

' Existe riesgo de deflagracion:

Reglaje de la cabeza de combustion(C).
« Aflojar el tornillo de fijacion da

la palanca V.

* Mover la palanca hasta conseguir la posi-
cién que se necesita.

* Al fin atornillar el tornillo V.

Ajuste de la valvula del gas

Regular las valvulas del gas segun las
instrucciones del manual de la rampa del
gas.

Atencion: en caso de instalacion sobre
caldera, respetar la temperatura minima
de los gases de combustién segun las
indicaciones del fabricante de la caldera y
segun los requisitos del sistema de
escape de dichos gases, para evitar la
formacion de condensacion.

controle constantemente el CO, el CO2 y las emisiones de humo durante el ajuste. En caso de formacion de CO, optimice los
valores de combustién. El contenido de CO no debe ser superior a 50 ppm.

m www.ecoflam-burners.com
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Ecoflam

Puesta en servicio - Regulacion de preséstati aire y gas

Regulacion del preséstato aire
El preséstato aire controla la presion de

ventilaciéon de aire. Destornillar los tornillos

Ay By quitar la tapa C.

*Ajuste la combustion con el presostato

aire al minimo.

*Obstruya la aspiracién del aire con un
carton prestando atencion a los valores
de 02 y CO del analizador.

*Aumente progresivamente el cierre del
paisaje de aire hasta que el valor del CO
esté ligeramente por encima de 1000
ppm. Detenga el carton en esta posicion.

*Aumente el calibrado del presostato aire
asta el bloque del quemador.

*Ahora el presostato esta calibrado para
evitar la produccién de CO.

*Quite el carton y vuelva a montar la tapa
C.

Regulacion del preséstato gas de min-
ima

El preséstato gas de minima tiene la
funcion de verificar que la presion de gas
antes de la rampa de gas tenga la minima
presion para asegurar que el quemador
funcione correctamente.

Destornillar los tornillos | y L y quitar la
tapa M. Posicionar el regulador N a un
valor igual al 60% de la presiéon nominal
de alimentacion el gas (ej. para gas nat.
con pres. nom. de alim. de 20 mbar, regu-
lador regulado al valor de 12 mbar; para
G.P.L. con pres. nom. de alim. G30-G31
30/37 mbar, regulador regulado al valor 18
mbar). Remontar la tapa M y atornillar los
tornillos | y L.

Control de funcionamiento

Es necesario efectuar un control de
seguridad del seguimiento de la llama,
tanto con motivo de la primera puesta en
funcién como tras haber efectuado una
revisién o tras un largo periodo de
inactividad del equipo.

- Prueba de puesta en marcha con el grifo
del gas cerrado: el equipo de control
tendra que sefialar el no funcionamiento
por ausencia de gas o bloquearse al final
del tiempo de seguridad.

420010860000
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Mantenimiento - Conservacion

Las operaciones de mantenimiento de
la caldera debe llevarlas a cabo un
técnico especialista en calefaccion.
Para garantizar la realizacion anual de
los trabajos de mantenimiento, se
recomienda firmar un contrato de
mantenimiento.

Atencion

* Antes de realizar cualquier intervencion
de mantenimiento y limpieza, cortar el
suministro eléctrico.

» La tobera y los componentes del
cabezal pueden estar calientes.

m www.ecoflam-burners.com

Control de las temperaturas de los

gases de combustion

» Compruebe con regularidad la
temperatura de los gases de
combustion.

 Limpie la caldera cuando la temperatura
de los gases de combustion supere el
valor de puesta en servicio en mas de
30 °C.

« Utilice un indicador de temperatura de
los gases de combustién para facilitar la
comprobacion.

Posiciones de mantenimiento

* Todos los componentes de alimentacion
de combustible (mangueras, canaliza-
ciones) y sus acoplamientos respectivos
deben ser comprobados (estanqueidad,
desgaste) y cambiados si es preciso.

» Comprobar las conexiones eléctricas y
los cables y sustituirlos en caso necesario.
» Comprobar el filtro de gas, limpiarlo o
sustituirlo.

* Limpiar la turbina y el cartery
comprobar que no estén deteriorados.

» Comprobar y limpiar la cabeza de
combustion.

» Comprobar los electrodos de
encendido, ajustarlos o sustituirlos si

es necesario.

* Poner en marcha el quemador,
comprobar la combustion y corregir los
ajustes del quemador si es necesario.
» Comprobar el presostato de aire y el
presostato de gas.

» Comprobar la aptitud del ajuste de la
rampa de gas.

* Realizar una comprobacién de
funcionamiento.
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Mantenimiento - Posibles inconvenientes

Causas y resolucion de anomalia

En caso de anomalia se deben
comprobar las condiciones de
funcionamiento normal:

1. Hay corriente eléctrica?

2. Hay presion de gas?

3. Esta abierta la valvula de cierre del
gas?

4. Todos los aparatos de regulacion

y de seguridad, como por ejemplo el
termostato de la caldera, el dispositivo de
proteccion contra la falta de agua, el
interruptor de fin de carrera, etc. estan
regulados?

En el caso de que, después de comprobar
los puntos arriba, la anomalia persiste,
consulte la tabla siguiente.

Los componentes de seguridad no debe
ser reparado, pero se debe reemplazados
por componentes de la muestra el mismo
numero de articulo.

Utilice exclusivamente piezas.

NB: Después de cualquier
intervencion:

- bajo condiciones de funcionamiento
normales (las puertas se cerraron, capilla
cabida, etc.), la combustion del cheque y
comprueba las lineas individuales para
saber si hay escapes.

- Registre los resultados en los
documentos relevantes.

Mantenimiento

Controle anual

El control periédico del quemador (cabeza

de combustion, electrodos etc.) tiene que

ser efectuado por técnicos autorizados
una o dos veces cada afo, segun la utili-
zacion del quemador. Antes de proceder
con las operaciones de mantenimiento, es
aconsejable comprobar el estado general
del quemador actuando de la manera si-
guiente:

- Desconectar la clavija del quemador de
la red.

- Cerrar la valvula de cierre del gas.

- Sacar la tapa del quemador y limpiar
ventilador y conducto de aspiracion del
aire.

- Limpiar la cabeza de combustion y com-
probar la posicion de los electrodos.

- Remontar el todo.

- Comprobar la estanqueidad de las unio-
nes del gas.

- Comprobar la chimenea.

- Arrancar el quemador y comprobar los
parametros de combustion.

Antes de cada intervencién comprobar:

- Que hay corriente en la instalacion y que
el quemador sea conectado.

- Que la presion del gas sea la correcta y
la valvula de cierre esté abierta.

420010860000

- Que los equipos de control estén debida-
mente conectados.

- Cuando todas estas condiciones se cum-
plen, arrancar el quemador presionando
el boton de bloqueo y comprobar la se-
cuencia de encendido.

Breve guia de averias :

- El quemador no arranca: comprobar el
interruptor de arranque, los termostatos,
el motor, la presion del gas, el equipo de
control de estanqueidad (si lo hay).

- El quemador efectia el prebarrido pero
se pone en seguridad al final del ciclo:
comprobar la presion del aire, el ventila-
dory el presostato del aire.

- El quemador efectua el prebarrido pero
no se enciende: comprobar el montaje y
la posicion de los electrodos, el cable de
encendido, el transformador de encen-
dido, el equipo de control llama y las
electrovalvulas del gas.

- El quemador se enciende pero se pone
en seguridad al cumplir del tiempo de se-
guridad: comprobar que fase y neutro
sean conectados correctamente; com-
probar posicion y conexion de la sonda
de ionizacion; comprobar el equipo de
control de llama.

- El quemador se enciende normalmente

pero se pone en seguridad después
unos minutos de funcionamiento: com-
probar el regulador de presion y el filtro
del gas; controlar la presion del gas; con-
trolar el valor de ionizacién; comprobar
los valores de la combustion.

www.ecoflam-burners.com m
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CopepxaHue obLuero xapakrtepa - CopgepxaHnue - MpeaynpexaeHus obLuero xapakrepa

Ceptudcmkar coorBeTCTBUSA

0630p TexHu4eckne xapakTepucTUKm 3
Pabouun ananasoH 4
Pasmepsbl 5
CopepxaHue _ConenxaHue 46
obuwero MpenynpexaeHus obLyero xapakrepa 46
XapakTtepa CepTudukaT COOTBETCTBUS 46
OnucaHune ropernku 47
DyHKUMA O6wue yHKkumn 6esonacHocTym 48
Display - naHenb ynpasneHus 49
YctaHoBKa YcTaHOBKa ropenkum 50
OnekTpunyeckoe coeguHeHve 51
HeobxoavmMble NpoBepky Neped NyckoM B akcnnyaraumio 51
Beop B Perynuposka ropenku 52
aKkcnnyarauuio PerynvpoBka pene gaBneHus Bo3gyxa v rasa 53
TexHuueckoe PaboTbl No TexHn4eckomy o6CnyXnBaHuo 54
ob6cnyxusaHue Bo3moxHble Henonagku 55
0630p [Ounapamma nepenaga gaBreHnsi rasos 66-76
OnekTpuyeckmne cxembl 77-78
3anvactu 79-82

OcHoOBHbIe yKa3aHusA

lMopernkn BLU cnpoekTnpoBaHbl ang
CKUraHusi NPUPOAHOrO rasa v rasa nponax
C HM3KUM BblIBpocoM B aTmocdepy
3arpsi3HALLMX BellecTB. Fopenku
cooTBeTcTBYIOT HOpMme EN 676.

MoHTax, nyck B akcnnyataumio n
TexHu4eckoe obcnyXvnBaHne JOMKHbI
MPON3BOANTLCA TOMBKO
KBannULUMPOBAHHBIMW TEXHUYECKUMMI
cneumanuctamm ¢ cobnogeHrem Bcex
OEeNCTBYIOLLMX ANPEKTUB 1 NPEANUCaHNN.

OnucaHue ropenku

[openkn BLU sBndaoTCca MexaHn4eckumMmm
nnaBHO-perynupyeMbiMun NMOMHOCTbIO
aBTOMaTUYECKUMU MOHOOMOYHBLIMMN
ycTporctBamu. Popma rorioBKU ropeHust
MO3BOMSET NONYyYUTb HU3KUIN YPOBEHD
BbigenerHns NOX 1 npoayKToB ropenus,
MakCMMarnbHO NOBbILLIAs Takum obpasom
KO tennoreHepatopa. BeligeneHuns moryt
OTNNYaTLCS OT 3HAYEHUN, MOSNYYEHHbIX B
ucnbiTatensHom naboparopun, Tak Kak
3HaYMTENbHO 3aBUCAT OT TUNa
TennoreHepaTopa, B KOTOPOM
yCTaHaBMMBaETCS roperka.

MoHTax JormkeH oTBeyaTtb TpeboBaHNsIM
OEVCTBYHOLLMX HOpMaTMBOB. Hanpumep,
HeobxoauMo n3beraTb NOMELLEHUIA C
onacHow aTmocdepon unun 6e3
BEHTUNALUN.

FapaHTUA He pacnpPOCTPaHAETCA Ha
BO3MeLLeHue yliep6a, BbI3BaHHOIo
creayoWUMN NpUYMHaMHU:

- HeHaasexallee 1cnonb3oBaHue

- HemnpaBuIbHasi yCTaHOBKaA, YCTaHOBKa,
BbINOSIHEHHASA MOKynaTenem unm TpeTbUMm
NMLAMK, UCTONb30BAHNE HEOPUMMHATBHBIX
3NEMEHTOB.

MNepepaya ycTaHOBKMU Nonb3oBaTento u
pekomeHAaLuMu No 3KcnnyaTtauum
YcTaHoBLUMK 0653aH He No3gHee MOMeEHTa
nepenadn yctaHoBKWU Nnosnb3oBaTento
nepegatb eMy UHCTPYKLUKX MO
aKcnyaTaumm u TEXHUYECKOMY
obcnyxuBaHuio ycTaHoBKU. OHU JOMKHbI
XPaHUTbLCS B KOTEMbHOW Ha BUOHOM MecCTe.
B Hux gomkeH BbITb yKkasaH HoMep

[eknapauusi 0 COOTBETCTBUMN
ANA ra3oBbIX rOpenok

Msbl,komnaHus ,
Ecoflam Bruciatori S.p.A.

3asaBndem nong CBOK OTBETCTBEHHOCTDb,
YTO rasoBble ropesnkm

BLU

COOTBETCTBYIOT TpeboBaHNsAM
criegyoLwmx cTaHaapTos :

EN 676 EN 50156-1

EN 55014-1 EN 55014-2

EN 60335-1 EN 60335-2-102
EN 61000-6-2 EN 61000-6-3

3TV usgenvs MapkmpyroTcst

3Hakom CE B cooTBeTcTBUM C
ONpeKTMBaMU:

2014/35/UE Low Voltage Directive
2014/30/UE EMC Directive
2006/42/EC Machine directive
2011/65/EU RoHS2 directive
2009/142/CEE Gas Appliance
Directive

TenedoHa 1 agpec dnkauiuero LeHTpa
TEXHWUYECKOro 0BCNYXIBaHUS.

PekomeHaaumm nonb3oBartesnto

He meHee ogHoro pasa B rop,
obopyaoBaHMe LOIMKHO NPOBEpPSATLCA
KBanurUMpoBaHHbIM CrieLnanncTom.
[ns obecneyeHunst perynsipHbix NPOBEPOK
peKkoMeHAYeTCs 3aKMYUTL JOrOBOP Ha
npoeegeHmne TexHn4eckoro
obcnyxunBaHus.

['openkn nponsBoacTea Ecoflam 6binun paapa60TaHbl N N3roToBJ1€Hbl B COOTBETCTBUU C
OEencTByLWUMM HOpMaTMBamMun 1 gupektneamm. Bece ropenku CoOoTBETCTBYIOT cTaHAapTam
6e3onacHoCcTh 1 3Heproc6epe>KeHV|ﬂ B npeaenax 3adaBrieHHOro pa60qero nons. Kayectso

NpoAYKUUN rapaHTMPOBAHO CUCTEMON cepTUdMKaLmMm B COOTBETCBMM ¢ HopMor 1ISO 9001:2008

m www.ecoflam-burners.com
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Ecoflam

CopepxaHue obLLero xapakrepa - OnucaHue ropenku
BLU 1200.1 LN PRE TC

HA3BAHME
BLU

MOAEINb
BLU 1200.1

BbIBEPOCbI

LN Low NOx Knacc 3 GAS EN676 (<80 mr/kBTt4)

- CraHpapt Knacc 2 GAS EN676 (<120 mr/kBTy)

Tun onepauum

PAB 2 3Tanbl
PR 2 aTanbl CTagno MEXaHUYECKOro
PRE 2 3Tanbl NPOrpeCCUBHON 3NEKTPOHHOM

FonoBka TMNa

TC KOPOTKASA OTHEBASA rOJIOBKA
TL ONMVHHAA OrHEBASI FONOBKA
YnakoBka

[operka noctaBnsieTcs ¢ MOAYNbHOW CUCTEMOW

yMakoBKW (OTAenNbHbIe KOPOOKN) OTAENbHbIE

KOMMMeKTbI/BOKCbI:

BBCH: lNopenka B KOMMIeKTe € rofloBKOW CropaHns v

dnaHuem.

-1 nakeT : - MHOrOA3bIYHOE TEXHNYECKOe
PyKOBOACTBO.

- BUHTbI, ravku 1 LWamnobbl.

GT: OtgenbHas rasoBas pamna.

KIT & ACS 3aka3sbiBaemble 1 NocTaBnsiemMble OTAEeNbHO

420010860000

15 F6 T1

M1

A1 Bnok ynpaBneHus n 6esonacHocTnv
F6 Pene paBneHus Bo3gyxa

M1  OnekTpoaBuratenb BEHTUNSATOpPaA
T YCTPOUCTBO po3xura

5 CoegnHeHve (LWHek)

8 CrakaH

15 dnaHeL, ropenku

103B Bo3gyLuHbIn cepBonpuBog

103C [l'a3a cepBonpuBog

113  Kopo6 Bo3ayxosabopa

KIT & ACS 3akasbiBaeMble U
nocraBnsieMble OTAeNbLHO

BBCH @ @ -

16

103C

www.ecoflam-burners.com



Ecoflam

PYHKUMA - O6wme pyHKUMN 6e30nacHOCTU

OnucaHune paboTbl

Mpu nepBow nogaye HanpsbkeHUs1, nocrne
OTKIOMEHMS HANPSHKEHUS UK NEPEBOAA B
pexnm 6e3onacHOCTU, NOCne OTKYEeHUS
rasa unv nocrne ocTaHoBKM Ha 24 4aca,
HauYMHaeTCcsl BpeMsi npeaBapuTenbHOM
BeHTUNAuun 30 cek.

B TeueHue npeaBapUTEsILHOM

BEHTUNALMMK:

- NaBleHve Bo3ayxa HaxoauTes nog
KOHTpOMeM.

- KOHTPOSb MPUCYTCTBUSA BO3MOXHbBIX

aHoMasbHbIX YKasaHuWii nnameHu.

Mocne ncreyeHuns nepuopa
npepBapuTenbHOM BEHTUNALMU

- 3aMyCcKaeTCst PO3XUT.

- [MaBHbIN N NPEAOXPaHNTENBHbIV
3MNEeKTPOMarHUTHbIE KnanaHbl OTKPbIThI.
- MYCK rOpersku.

KoHTponb

lMnams KOHTPONUPYETCS NOHU3ALMOHHBLIM
30HAOM. 30HA BMECTe C n3onsumen
BCTPOEH B ra3oByto rofoBKy 1 NpoXoauT
yepes gedriekTop B 30Hy nnameHu. 3oH4
He [JOMKeH

UMETb 3NEKTPUYECKUIA KOHTaKT C
3a3eMIeHHbIMU aeTansamu. B crnyyae
KOPOTKOrO 3amblKaH1s MeXay 30HAO0M U
MacCOW ropernku ropernka nepexoauT B
aBapuiiHbIn pexxum. [Npu ropeHnn B
ra3oBOM nnameHun obpasyetcs
MOHU3aLMOHHAs 30Ha, 3Ta 30Ha
nepecekaeTcsi BbINPAMIEHHbLIM TOKOM,
KOTOPbINA UAET OT 30HAA K COMIy ropesku.

Pe>xum 6e3onacHocTu
- Ecnn npu 3anycke ropenku (nyck rasa)
He o6pasoBasiochb niams, To Mo

ncTedeHun BpemMmeHn 6e3onacHocTy,
rasoBbili KnanaH 3aKpbiBaeTcA.

- B cnyyae ncuesHoBeHMA nnamMeHn BO
BpemMA paboTbl Nogaya rasa
npekpawlaeTca.

- B cnyyae HexBaTkuy Bo3gyxa npu
npeaBapuTeNbHOM BEHTUNALUN U BO
BpemA paboTbl MPONCXOANT NEPEXOL B
pexxmum 6e30MacHOCTU.

- B cnyyae HexBaTKuM rasa ropesnka He
BKJ/tOYAETCA UMW ocTaHaBnMBaeTcA.

OcTaHOBKa perynmpoBKu

- Pene perynatopa temneparypbl
npepbIBaAET 3anpoc Ha Harpes.

- Ma3oBbleknanaHbI3akpbIBaKOTCS.
- Mnams racHer.

- OnekTpoaBuraTens BEHTUNATOpPa
OCTaHaBINUBaETCS.

- Nopenka rotoBa k pabote.

KoHTponb repMeTM4YHOCTM KnanaHoB
AnA ropenok B ucnonHeHum PRE
CootBeTcTBytOLLas PyHKLMSA
aKTMBMpOBaHa Tonbko B ropenkax PRE.
[Nepen BBOAOM roperku B aKkcnyaTaumio
Heobxoaumo ybeanTbes, YTO AaHHada
PYHKLMS KOHTPOSISi HaXoAUTCS B
coctosiHum "AKTUBNPOBAHA” (cMm. MeHto
B pasgene 5 “Operating Control and
Displays” ctpaHuua 64, Puc.5-32”).

Ecnu KOHTpOnb repMeTUYHOCTU KranaHoB
He aBngaeTcHa 006a3aTenbHbIM, a8 B MEHIO
oTobpaxaetca «HE AKTUBUPOBAHAY,
KOHCTPYKLMIO ra3oBov pamribl
Heo6X04UMO U3MEHUTL C YCTaHOBKOM
perne M1UHUMarnbHOro Aasrexus rasa F4
nepez nepBbiM ra3oBbIM KranaHoMm, To
eCTb nepeq ycTponctsom Y12 (rnaBHbIv
knanaH 1).

MpuHuMn paboThbi:

B xoae KOHTpons repMeTnyHOCTH
NpoBepPSIETCS OTCYTCTBME YyTEYeK Yepes
rmaBHble ra3oBble knanaHbl. C uenbio
NMPOBEPKM UCMONb3yeTcs AaBreHve
nogayu rasa. lockonbKy B criyqae
BbIKIIOYEHWS FOPErnkn y4acToK KOHTPOrsS
repMeTUYHOCTY (Mexay AByMsI
OCHOBHBIMU KIianaHaMm) ONOpPOXHAETCS,
06bI4HO Ha AaHHOM y4acTke B npoLecce
3anycka gasneHue byaeT oTcyTcTBOBaTh
(pene MMHMManbLHOrO AaBrieHns rasa
Oynet HaxoauUTbCs B NonoxeHun «0»).
[MpoBepka BbINOMHAETCA C
ncnonb3oBaHneM annapatypbl BT. Janee
Ha KOPOTKOe BPEMS OTKPbIBAETCS MaBHbIA
KnanaH 1, 1 ra3 nocTynaeT Ha y4acToK
KOHTpOns (pene MMHMManbLHOro AaBneHns
rasa nepekrno4vaeTcsi U3 nonoxeHus «0» B
nonoxeHune «1»). Noka rnaeHbIN knanaH 1
OTKPbIT, AaBEHME ras3a JOMKHO
npucyTcTBoBaTb. B npoTBHOM criyyae
annapatypa BT obHapyxuT oTCcyTCTBME
AaBneHus rasa. 3HayeHune AaBneHus rasa
[OOIMKHO OCTaBaTbCs MOCTOSIHHBIM MO
KpaiHen Mepe B Te4eHue Bcero nepvoga
KOHTPONS repMeTu4HoOCTU (2 cekyHabl + P
311). Nocne 3Toro KOHTPOIb
repMETUYHOCTY CHUTAETCS 3aBEPLUEHHbIM.
Ecnun Ha yyacTke, rae BbINOMHseTCS
KOHTPOMb repMeTUYHOCTM NpK 3anycke,
OyaeT npucyTcTBOBaThL ra3 (Hanpumep,
nocne cpabatbiBaHUSA 3aLLUTHON
BnoknpoBKkK), CHavana oTKpoeTcst
rMaBHbIN KNanaH 2, BCrieacTBre Yero ¢
yyacTKa KOHTPONsi repMeTUYHOCTY ra3
6ynet yaaneH. Bo Bpemsi BbINONHeHWs
KOHTPONS repMeTUYHOCTM Y4acToOK
KOHTPONSA OCTaeTcs He nog AaBrneHneM.
[Mocne aToro npouecc NpoaomKaeTcs B
COOTBETCTBWM C NPUBEAEHHBIM BbILLE
onMcaHunem.

Y12
104 Perynatop naenexuvA rasa
106 dunbTp

JIEH YCTaHOBLUNKOM).

349 cepBoOnpuBOoL,

F4 Pene mnHvmManbHOro rasoBoro gasneHuA
F6 Pene paBneHnA Bo3pyxa
Y13 [naBHbIN anekTpoknanaH

MpenoxpaHnTenbHbIN 3NeKTpoknanaH
1 3anopHbIl NpeaoxXpaHUTesbHbIM TEPMOKanaH (4o/HKeH
ObITb YCTAHOBJIEH YCTAHOBLUNKOM).

108 KnanaH py4yHOro oTknto4eHnA rasa (fonkeH 6bITb yCTaHOB

119 pBr

F6

:
O

\/

119pBr Touka namepeHua gaBneHna ra3a Ha BbIXO4e
143 aHTVBMOpaLVoHHan MydTa ([0KeH ObiTb YCTAHOB fieH
YCTaHOBLUMKOM).

m www.ecoflam-burners.com
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PyHKLUA - Display UI300

1 [Oucnnen

2 KHonka BosBpata

3 KHOMKku ynpaeneHus Kypcopom
4 KHonka BBOAa

Oucnnen

Ovicnnei nomoraet ynpaensTe NpoLECCOM
C NMOMOLLbI0 MEHIO C MUKTOrpamMmmamu; Ha
HeM oToGpaxarTca:

» CTpyKTypa MeH0

» Pabouune cocTtosHus

* MapameTpbl

» CoobLeHus 06 owmbkax

%, | Mepexoa k npeapiayLiEMy OKHY.

ﬂepe,u, TeM KaK OCYLLEeCTBUTb MOHTaX U AEeMOHTax Onoka oTknounTe
| yCTpOI/IvCTBO OT aN1ekKTponuTaHuna. OTKprBaTb 6ok unu npon3BoaUTb PEMOHTHbIE

®  paboTbl 3anpeLyeHo!

PYHKUMA - naHenb ynpasneHus

s o
A
I—13
4
S 4 5
@@
~—i—5
( )
( )
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/<>C MOMOLLbIO KHOMOK YrpaBrneHust

\7 KypPCOPOM MOXHO nepemMeLlaTbes no

7" MeHo. C nomMoLLbio KHOMOK C
npaBoW M 1IEBON CTPENKOWN MOXHO
rnocnenoBaTenbHO NepemMelLaTbes K
BblIGpaHHON cTpoke. B koHLe BbiIGpaHHOM
CTPOKW KypCOp NEPEXOAUT Ha HUXKHIOK
CTPOKY, ecnv TakoBas umeetcs. B cnyyae
MEHIO C HECKOMbKMMW CTPOKaMu, Npu
HaXXaTWUKN KHOMKM MOXXHO MEepPenTn Ha
BEPXHMWE WM HKHUE CTPOKK. B akpaHax
napameTpOB MOXHO NePEKMIOYaTbCsi C
O[HOrO MO Ha Apyroe.

BbI3BaTb MEHIO B 3KpaHe 3arnycka. B
OOHOM OKHE MEHI0 MOXHO OTKpPbITb
BbIOpaHHOE NoAMEHI0. B okHe
napameTpoB, 6bnarogapsi KHonke BBOAa,
MOXXHO NepefaBaTb BBEAEHHbIE
BenuyuHbl. Ecnn kHonka BBOJA roput
KpacHbIM CBETOM, MOXHO BbINOSHUTb
pa3bnokmpoBky Henonagok BT300. Ecniv
KHOMKa BBOAA HEMPEPBLIBHO roput
KpacHbIM CBETOM, 3Ha4YUT UMeeTcsi cho ¢
aBTOMaTUYECKUM Mepe3anyckoM.

O C NMOMOLLbIKO KHOMKWX BBOAA MOXHO
=)

- NIPeLOXPaHUTENb

- CUrHanbHas namnoyka 61moKMpoBKM
- namnoyka paboyero pexxuma

- KHOMKa nepesaanycka

- display

www.ecoflam-burners.com m
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YcTaHOBKaA - YcTaHOBKa ropenku

> 60°

po—
0
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"
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JNIuHuA rasocHabxeHuns

Mpwy ycTaHOBKe NIMHUK ra3ocHabXeHus

1 ra3oBoW pamnbl HeobxoanMo
cobnogatb npegnucaHns Hopmbl EN6G76.
[lononHuteneHble NPUHAANEXHOCTH
OOIMKHbI ObITh YCTaHOBMNEHbI
YCTaHOBLUMKOM AN cobniogeHns nobbix
MECTHbIX HOPM.

MNMpeanucaHusa obwero nopsagka ona
MOAKMIOYEeHUs rasa

* [MogkntoyeHve rasoBomn pamnbl K
CeTeBOMY ra3y AOMMKHO NCKITIOYNTENBHO
BbIMOMHATLCH YNONIHOMOYEHHbIM
KBanMULMpoBaHHbIM CrieLmanmcTom.

» CeyeHue rasoBblx TPyO AOMKHO BbITH
NoAroToBfIEHO TakMM 06pasom, YToObI
OaBrieHne nNUTaHus rasa He

MOTFJ10 OMYCTUTBCH HWDKE NPEeAnnCaHHOro
3HaveHus.

» KnanaH py4Hon oCTaHOBKM (He
NnocTaBnsAeTcs) AOMKeH ObITb yCTaHOBMNEH
B BEPXHEN 4YacTu rasoBov pamnibl.

o Primeaq LTI . e

Pin>Pf +Pb —

Pin<Pf +Pb —~

P [ibar]
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MoHTax ropenkmu
lopenka KkpenuTcst K KoTny.

MoHTax:
» 3akpenuTb dhnaHey kpennexHvem 3 K
KOTy BUHTaMu 4.

OeMoHTax:
* OcnabbTre BUHTbI U CHUMWUTE FOpPernKy.

my6uHa ycTaHOBKM consia ropenku u
OrHeyrnopHoe ynroTHeHue

[na koTnoB 6e3 oxnaxxaeHust nepegHen
CTEHKM ¥ NpU OTCYTCTBUM APYTMX YKasaHuu
CO CTOPOHbI NPON3BOAMTENS KOTNA,
He0bXOAMMO BbIMOMHUTE OrHEYMOPHY!HO
BCTaBKy unu tennowusonsaumtio (5), kak
nokasaHo Ha pUCYHKe crnesa.
OrHeynopHas BCTaBka He JormkHa
3axoamTb 3a nepeaHuU Kpau conna
ropersku, a yrosn ee KOHU4eCKOro Cckoca He
JormkeH npesbiwaTtb 60°.Bo3gywHbin
npomexyTok (6) AormkeH ObITb 3anonHeH
3MacTUYHBIM 1 HEBOCMIAaMEHSEMbIM
TENMon3oNsALMOHHBIM MaTepranom.

[nsa koTnoB npuv BbIGope rMyoOuHbI

conna ropesnku Heobxoanmo
PYKOBOACTBOBATbLCS YKa3aHUAMMN
Npou3BoAMTENS KoTNa.

KonoHku ¢ obpaTtHbIM NnaMeHeM :

A =50-100 mm.

KOnoHKu1 ¢ TpONHOWM AbIMOBOW CNMParnbio :
A1 =50-100 mm.

Cucrtema oTBoAaa NPOAYKTOB ropeHus
Ons npenoTrepalleHna HenpuAaATHOro wyma
He pekoMeHayeTCA NPpUMEeHATb ANnA
coeiMHeHnda KoTna ¢ AbIMOXo40M
coeaunHuTenbHble getann ¢ NpoxXo4gHbIM
KaHalnoMm, U30rHyTbiM noA npAMbIM YIT10OM.

NMPEOBPA3OBAHMUE B CYI

KITLPG

KITLPG-BLU700.1-1500.1 3144610

YCNOBHbIE OBO3HAYEHUA

Pf: NpoTrBoaaBneHue B Tomnke.

Pb: Ma3oBoe aaBneHve ropenku (ronoeka
cropaHus + rasoBas pamna).

Pin: MnHumarnsHoe gaBrneHne nutaHus.

[na nepeBoaa ropenku ¢ MetTaHa Ha Cxu-
XKEHHbIV ra3 AencTByMTe crieqyrowmm ob-
pasom:

- lemoHTMpoBaTh CTakaH.

- BbiBMHTMB BUHTBI "A", 3aMeHuTb 4 op-
CYHKM (DOPCYHKaMM A5 CKMDKEHHOTO rasa.
- lemoHTMpoBaTh ANUCK.

- 3aMeHnTb BCTaBKy, BCTABKOW NpeaHa-
3HaYeHHON Ans paboTbl HA CKKEHHOM
rase.

- YcTaHoBWTE AWCK B MPaBUIIbHOE MOo-
XeHue.

- YctaHoBUTb cTakaH (He ans sepcum LN).

420010860000
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YcTaHoOBKa - MopgknioveHne K aNeKTpoceTH
- Heo6xoaumble NpoBepkn nepea NYCKOM B 3KCMyaTaLuio

OnekTpoa posxura

OnekTpoz obHapyxeHus dakena

OnekTponoaknyeHue
OnekTponpoBozaka 1 Bce paboTbl Mo
NOAKIMIOYEHUIO K CETU JOMKHbI
BbIMOSHATLCS TONbKO
KBanMuLMpPOBaHHbLIM 311EKTPUKOM.
[omkHbI BbINOMHATLCSA AENCTBYOLLIME
npeanucaHns U QUPEKTUBBI.

YcTaHoBKa 3M1eKTponuMTaHus fofmkHa ObiTb

OCHalleHa anddepeHumanbHbIM

BblkNtoyaTenem tuna A.

CTtporo cobniogatb AencTayloLme

npeanucaHus U QUPEKTUBbI, TOMUMO

3rNeKTPOCXeMbl, NOCTaBIISIMOM C

ropenkomn!

* MpoBepuTb, 4TOOLI NPNBGOP GbIN
NOACOEAMHEH K UCTIPABHOW CUCTEME
3a3eMneHus.

* [poBepuTb, 4TOOLI NPOBOA 3a3eMIIEHNS
ceTeBoro kaberns 6bin Ha napy cMm
ANVHHEe apyrux NpoBOAOB.

* Y6eoutechb, YTO HanpshkeHne
3MEeKTPONUTaHUSI COOTBETCTBYET
yKasaHHOMY paboveMy HanpskeHuo B
3nekTpocxeme n Tabnuyke ¢ AaHHbIMMN.

» 3awwurTa ropenku : 5 A

MNopkntoyeHne pasbeMamu

lopenka gomkHa ObITb M30MpoBaHa oT
CETW C NOMOLLIbIO BCEMOMHOCHOTO
pa3mblKaTens, COOTBETCTBYIOLLETO
AevicTByloWMM cTaHgapTam. [openka u
TennoreHepaTop (KOTen) NoaKIYeHbI K
KneMMHou Korogke kabuHeta (puc.1).

MopknioyeHue razoBov pamnbi
BbinonHuTe noakntoveHme rasoBoii pamnbl
Mpu NMOMOLLM PO3ETOK, YCTaHOBMEHHbIX Ha
ropersike.

Fopenku npousBoaATcA C
coegUHEHUAMU, NpegHa3Ha4YeHHbIMU
Aansa TpexcasHoro anektponutaHusa 380-
400B.

lopernku ¢ anekTpoaBuratensMm
MOLLHOCTbIO 3 KBT unu meHee moryT GbITb
agantupoBaHbl nog 220-230B
(noxanynicTa, cnegynTe NHCTPYKUMIO Ha
obpaTHON CTOpOHE); anekTpoaBuraTeniu
GonbLue MOLLHOCTM MOTyT paboTaTb
TONbKO Npu TpexdasHOM SMEeKTPOnUTaHum
380-400B. Ecnu Tpebyemoe ucnonHeHune
roperiky oTrIM4aeTCs OT BbILLEYNOMSAHYTOro
cTaHAapTa, pekoMeHayeTcsa caenatb
oTAenbHoe NpuMeYaHne npu 3akase.

420010860000

MHcTpyKumA: Kak aganTupoBaTb
aneKTpoaBUraTenu MowHocTbio 3 kBT
WUIN MeHee nop 3rneKkTponuTaHue 220-
230B

HanpsikeHne ropenku MoXHO U3MEHNUTb
nyTem cregytoLwmx AenCTBUi:

1. IameHuTb coequHeHne BHYTPU
KNnemMMHoW kopobku aBuratens co “3se3abl’
Ha coedVHeHVe TPeyronbHNKOM (CM.
PUCYHOK 3);

2. I3MeHUTb HacTpoKKy TepMmopene B
COOTBETCTBUM CO 3HAYEHUAMU,
yKa3aHHbIMW Ha WUNbAVKE ABUraTensi.
Ecnu Heobxoanmo, 3ameHnTe Tepmopene
OPpYrMM, C NOAXOAsILLEN LUKaron.
Bbiweyka3aHHble AeCTBUSA HEBO3MOXHbI
ONsi anekTpoasuraTtenei MOLHOCTbIO
Bblwe 3 kBT. [1nsa 6onee nogpobHom
MHdOpMaLnK, NoXxarnymncTa, CBSXXUTECH C
Ecoflam.

MonoxeHune anekTponoB
O693aTenbHO NpoBepLTe NONMOXEHNE
3MeKTPOAOB MOCIE VX 3aMeHbl UNn
yctaHoBkm komnnekTa KIT GPL.
HenpaBunbHOe NonoXxeHne anekTpoaoB
MOXET 3aTPyAHUTb PO3XKUT FOPENKU UNin
BbISIBNEHNE.

MpoBepku nepea Nyckom B
3Kcnnyarauuio

Mepen nepBbIM 3amnyckoMm criegyet
NpoBEPUTL CrieaytoLlee:
*Yb6eautech,yToropernkayctaHoBrneHa
COrNacHoO HaCcTOsILLEN UHCTPYKLMN.

* MpenBapuTenbHas perynMpoBKa ropernku
BbIMNOMHEHA NPaBUbHO, COMMacHO
yKasaHHbIM B Tabnuue

peryriMpoBOK 3Ha4YeHUAM.

 HacTpoiika opraHoB ropeHusi

* TennoreHepatop JomkeH 6biTb rOTOB

K paboTe cornacHo MHCTPYKLUK No

€ro MCMnonb30BaHMIO.

* Bce anekTpuyeckune coeuHeHns
BbIMOMHEHbI MPaBUMbHO.

« TennoreHepaTtop v cuctema OToMNsIeHUs
3anorHeHbl 4OCTaTOYHbIM KONNYECTBOM
BoAbl. LIMpKynsiLnoHHbIe Hacochbl
[OENCTBYIOT.

* PerynatopbiTemMneparypbiv aBreHus,
YCTPOWCTBO 3aLUMTbl OT HeAOCTaTKa BOAb,
a TaKxKe gpyrue npefoxpaHuTenbHble U
3alLMTHbIE YCTPOWCTBA, UCMOMb3yeMble Ha
yCTaHOBKE, NPaBUIIbHO NOACOEANHEHbI U
LEeNCcTByIOT.

* BoiTskHasa Tpyba gormkHa ObiTh
npoyuLLeHa. YCTponcTBo Afs nogayun
[OMONHUTENbHOMO BO34yXa, eCni OHO
yCTaHOBIEHO, B pabovyem COCTOSAHUN.
 MapaHTUpoBaHa nogava cBexero
BO34yXa.

« [MonyyeH 3anpoc Ha Tenno.

* [JOrmKHO ObITb AOCTYMNHLIM LOCTATOYHOE
[aBneHune rasa.

« TonnmeonpoBoab! yCTaHOBIEHbI
COrMacHO TEXHUYECKUM HOpMaM,
NPOYMLLEHBI U MPOBEPEHa NX
repMeTUYHOCTb.

« CornacHo cyLLecTBYHOLWMUM HOpMaM Ha
BbITSXKHOM TpyGe OOoSKHa HaXoaMTbCA
Touyka n3amepeHus. [lo atoro mecta Tpyba
[OImKHa BbITb repMETUYHON ANs TOrO,
4YTOObI NOACOC HAPYKHOTO BO3adyXa He
MOBIMUSN HA pPe3yrbTaThl U3MepPeHUn.

HHMEHEHEHNHERRREEE 400V 0—0—0
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BBoA B akcnnyaTauuio - PerynupoBKa ropenku

PerynupoBka MakCMManbHOW MOLHO-
CTU ropenku

PerynupoBka pacxofa Bo3ayxa v rasa
[OCTUraeTcs 3a CHET HAaCTPOWKN
napameTpoB 6noka ynpasneHus BT3xx.
CM. pyKOBOACTBO MO UCMOSb30BaHUI0
6noka ynpasnexHusa BT3xx.

PerynupoBka MUHMManbHOMW MOLLHOCTU
ropenku

PerynupoBka pacxofa Bo3ayxa v rasa
[OCTUraeTcs 3a CHET HAaCTPOWKN
napameTpoB 6noka ynpasneHus BT3xx.
CM. pyKOBOACTBO MO UCMOMb30BaHUIO
6noka ynpasnexHusa BT3xx.

PerynupoBka ropesnku B cpegHeM gua-
na3oHe MOLHOCTM

PerynupoBka pacxoaa Bo3ayxa 1 rasa
[OCTUraeTcs 3a CHET HaCTPOWKK
napameTpoB 6noka ynpasneHus BT3xx.
CM. pyKOBOACTBO MO NCMOMb30BaHNIO
6noka ynpasnexHusa BT3xx.

PerynupoBka orHeBo#u ronosku (C).

* 0CnabuTb KpenexHbln BUHT pbidara V.

* MOBEPHYTb pblvar A0 >enaemoro nonoxe-
HUS.

* 3aHOBO 3aTSIHYTb KPEMEXHbIN BUHT.

PerynupoBKa razoBoro knanaHa
OTperynupyiTe ra3oBble KranaHbl B
COOTBETCTBUN C UHCTPYKUUNAMU
PykoBoacTBa no akcnnyaTtaumm rasoBomn
pamnbl.

BHumaHue! Cobnioparite MUHUManbHY
Heobxooumyto TemnepaTtypy AbIMOBbIX
rasosB, crnenys ykazaHusiM Npon3BoaMTeENs
KOTIa 1 NpUHMMasi BO BHUMaHMe Tun
BbITSDKHbIX TPYO, YTOObI N3bexaTb
adhpekTa KoHOEHCcaL K.

OnacHocTb BenblwkK! MocTosHHO KOHTponupyiTe cogepxkanne CO, CO2 v abiMoBble BbIGPOCH! B MpoLiecce perynvpoBku. B
e Cnyyae obpasoBaHus CO onTuMuUsunpyiiTe 3HaueHus ropeHusi. Cogepxanune CO He fomKHO NpesbiwaTth 50 nponpomunne.

E www.ecoflam-burners.com
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BBoa B akcnsyaTauuio - PerynupoBKa pene gaBreHus Bo3ayxa M rasa

Perynuposka pene gaBneHusA Bo3gyxa
Pene paBneHnA Bo3gyxa KOHTpoOnMpyeT
[LaBneHve Bo3ayxa AJj1A ropeHua.
OTBUHTUTL BUHTbI A 1 B 1 CHATb KPbILWKY
C. -OTperynuiite ropeHue ¢ pene
[LaBfieHnA BO3ayxa, HACTPOEHHbIM Ha
MVHUManbHOE 3Ha4YeHue.

+3akpoliTe 0TBEpPCTMNE BCaCbIBaAHNA
BO34yXa KyCKOM KapToHa, crnegsa 3a
aHanuampyembimmn 3HadeHnAamm 02 n CO.

<[MocTeneHHo elle 60sblue 3aKporiTe
npoxop, Bo3ayxa A0 Tex rnop, noka
3Ha4eHne CO He oKaXXeTcA crerka Bhbille
1000 ppm. OcTaBbTe KAPTOHKY B 3TOM
MOTOXKEHUW.

*YBennybTe HaCTPOWNKY pene faBneHna
BO34yxa BNOTb A0 6/I0OKMPOBKN
ropernku.

*Ha paHHOM aTane pene gasneHuA
HaCTPOeHO Taknum 06pasom, YToObl
n3bexxatb obpasoBaHua CO.

*Y6epuTe KapTOHKY 1 yCTaHOBUTE Ha
MEeCTO Kpbiwky C.

PerynupoBka pene MMHUManbLHOro
[aBrieHnsa rasa

OyHKUMSA pene MUHUManbHOro AaBfeHus
rasa - cneguTb 3a TeM, YToObl AaBneHne
rasa nepep rasoBbIM KranaHoM Obino He
HVDKE MUHMMArbHOIO, MPY KOTOPOM
ropernka pabotaeT HopmarnbHO.
OTBWHTUTL BUHTBI | 1 L 1 CHATb KPbILLIKY
M. YctaHoBuTb perynatop N Ha 3HaveHune
paBHoe 60% HOMWHaNbBHOro AaBMNeHUS
rasa (Hanpumep, NPy HOMUHaNbLHOM
naeneHun metaHa 20 m6ap perynatop
yCTaHaBnMBaeTcs Ha 3HayeHne 12 mbap;
NS CKMKEHHOTO raza € HOMUHArbHbLIM
AaeneHvem 30/37 mbap perynsatop
ycTaHaBnMBaeTCsl Ha 3HaveHue 18 mbap).
YCTaHOBUTbL Ha MECTO KpbilLky M n
BBEPHYTb BUHTLI | 11 L.

KoHTponb chyHKUMOHUpOBaHUA
KoHTponb nnameHu fomkeH 6biTb
BbIMOJSIHEH KaK B Cly4ae NepBoro 3anycka,
Tak 1 nocrie TeEXHNYEeCKoro 06cnyXnBaHms
Unun nocne AnuTenbHOro nepuoaa
0e3nencTBus CUCTEMBI.

- TecT 3anycka € 3aKpbITbIM ra30BbIM
KpaHoM:

6ok ynpasneHns fOmkeH
CcurHanuampoBaTb cOow Nno npuyrHe
HexBaTKU rasa unv NepenTn B peXmm
GrOKMPOBKM MO OKOHYaAHUK
NPeAOXPaHNTENBHOMO BPEMEHMW.

420010860000

www.ecoflam-burners.com



Ecoflam

TexHn4YeckKoe - PaboTbl N0 TeXHUYECKOMY 06CnyXMBaHUIO

PaboTtbl N0 TeXHMYEeCKOMY
obcnyXnBaHUIO KOTNa U ropenku
OOIMKHbI BbIMOMHATLCA TONbLKO
crneymanucToM-TensIoTexHmkom. AAna
obecneyeHusi perynsipHoro
obcnyxuBaHus nonb3oBaTernto
pekoMeHAyeTCA 3aKN4YUTb JOrOBOpP Ha
TexXHM4YecKoe obcnyxuBaHue.

BHumaHune

* Mepen BbINONHEHMEM MO6LIX paboT No
TEXHUYECKOMY OOCIY)XMBaHUIO U OYNCTKE
OTKIOUNTE SMEKTPONUTaHNE.

» BriokmpoBaHMe 1 KOMMOHEHTbI FONTOBKU

MoryT 6bITb ropsiyMmu.

m www.ecoflam-burners.com

MpoBepka TeMnepaTypbl TOMNO4YHbIX
rasos

* PerynsipHo npoBepsinTe Temneparypy
ObIMOBbIX ra30B.

* BbINonHsANTe 04MCTKY KOTNa, ecrm
Temneparypa npogyKkToB cropaHus bonee
yem Ha 30° C npeBbILLAET 3HAYEHME
Temneparypbl, UI3MEPEHHOE Npu Nycke
ropesnku B aKCnnyatauuio.

» C uenbio ynpoLeHns KOHTponst
YCTaHOBUTb AWCMNEN A8 BU3yanusaumm
TemnepaTypbl BbIXJTOMHbIX AbIMOB.

MonoxeHus ANA TeXHN4ECKOro
obcnyxuBaHus

+ Bce KOMNOHEHTBI CMCTEMbI Modaun
Tonnuea (WwnaHr1, TpybonpoBoabl) 1 Ux
COEANHEHWS AOMKHbI ObITb NPOBEPEHBI
(repmMeTMYHOCTb, N3HOC) W, NpU Heobxoau-
MOCTW, 3aMEHEHBI.

* [poBepbTe BCe aneKkTpuyeckme noa-
KntoveHuns n kabenu, npu HeobxoaMMOoCTH
3aMeHuTe UX.

* [poBepbTE COCTOSAHME Fa30BOr0
hunbTpa, O4YUCTUTE UMK 3aMEHNUTE Ero.

* MpoBepbTe paboyee Koneco
BEHTUNATOPa W Kopnyc 1 ybeantecs, 4To
OHM He MoBPEeXAEHbI.

* [poBepbTE U O4YUCTUTE FOMNOBKY FOPENKM.
* [poBepbTe anNekTpoabl, Npu
HeoBX0AMMOCTMN OTPErynupymnTe Unm

3aMEHUTE UX.

« 3anycTuTte ropenky, npoBepkTe NpoLecc
cropaHus v, Npu HEoBXOAUMOCTH,
OTKOPPEKTUPYITE PEryIIMPOBKM FOPEsKU.
« [poBepbTe pene gaeneHus Bosayxa u
pene gaBneHus rasa.

* [poBepbTE YYBCTBUTENBHOCTL ra30BON
pamnbl K PEryIIMPOBKe.

* BbINOMHUTL KOHTPOb
PYHKUMOHMPOBAHUS.

420010860000
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TexHun4Yeckoe - BoamoxHble Henonaaku

MpuYnHbI HencnpaBHOCTEU M CNOCOOGbI
WX yCTpaHeHunsA

Mpu OTKMOHEHUSIX OT HOPMBbI, JOIKHbI
6bITb MPOBEPEHbI HOPMarsibHbIE YCIOBUSA
Ans paboTbl ropenku:

1. ECTb aneKTpuyeckuin Tok?

2. EcTb paBneHue rasa?

3. KpaH octaHOBKM nofaun rasa oTKpbIT?
4. MpaBunNbHO N HACTPOEHbI BCE
perynvpytoLime n npegoxpaHuTenbHble
YCTPOWCTBa, TaKue Kak TEpMOperie KoTna,
npefoxpaHuTenb OT HegocTaTka BoAbl,
3MEeKTpUYECKNE KOHLIEBbIE BbIKMoYaTenn?
B cnyyae, ecnu nocne KoHTponew B
Ha3BaHHbIX TOYKax aHOManus
COXPaHUTCS, MONb30BaTbLCA CreayoLLein
Tabnuuen.

Hun OAVH U3 CyLLEeCTBEHHbIX KOMIMOHEHTOB
cuctemMbl 6€30MacHOCTU He OO0MMKeH
PEMOHTNPOBATLCA; 3TU KOMMNOHEHTbI
[OOIMKHbI 3aMEHSTbCA KOMMOHEHTaMM C
TaKMM ke 0603HaYeHNEM.

Ucnonb3yuTe TONbLKO OpUrMHanbHbIe
3anacHble 4yacTu.

NB: Mocne npoBeaeHnsA nbbIX paboT:
- BbIMOSIHUTE NPOBEPKY NapamMeTpoB
rOPEeHNs B pearibHbIX YCOBUSAX
aKcnnyarauum (aBepubl
3aKpbITbl,KpbILLIKaHa MecTe 1 T. 4.).

- OTperynupoBaTb NapameTpbl CropaHus
B TEXHWYECKMX JOKyMeTax CTaHuum.

O6cnyxuBaHue

Mepuogunyeckoe o6enyxmBaHue
Meprognyeckoe obCnyxmBaHe ropenkm
(ronoBku, 3NeKTPOAOB U T.A4.) OOIMKHO
BbINOMHATHLCSA KBANUULMPOBaHHLIM
nepcoHarnom. B 3aBucumocTu ot ycnosuii
aKcnnyartaumm 3To AenaeTcs oauH unu asa
pasa B rog. [pexae 4em npucTynnuTb K
npoBepke 1 nocnegyoLiemy
0BCNy>XMBaHMIO TOPErikn pekoMmeHayeTcs
Npon3BECTN €€ OOLNIA OCMOTP.

[Onsa atoro:

- OTKITHOYUTb 3HEProcHabXeHMe ropenku
(BbITAWNTD LUTEKEP U3 PO3ETKN);

- 3aKpbITb OTCEYHOW ra3oBbIN KpaH;

- CHSITb KPbILLUKY FOpPenku, NpoYncTUTb
BEHTUNATOP W BCACbIBAIOLLMIA BO3OYXOBOL;
- MPOYUCTUTb FOFIOBKY FOPEsku U1
NPOBEPUTL MOSIOXKEHME 3NEKTPOAOB;

- yCTaHOBUTb 06paTHO BCe AeTany;

- MPOBEPUTL FEPMETUYHOCTb ra3oBbIX
coeuHEeHNN;

- NPOBEPUTL AbIMOXOA;

- 3anyCTUTb rOpPerKy;

- U3MEPUTbL NapameTpbl rOpeHus

Mpexpae, 4em BbINOMHATL AanbHelLWwNe
onepauumn, Heo6xo0AMMO NPOBEPUTL, Be-
pPUTb, YTO:

- HaNpsKeHve NoJaeTcs Ha yCTaHOBKY, a
roperika NogkroYeHa;

- B CeTM nmeeTcs TpebyemMoe AaBneHus

420010860000

rasa, u OTCE4YHOW ra3oBbIV KpaH HaxoaMTCH
B OTKPbITOM MOMOXEHUN;

- MpefoxpaHuTenbHble YCTPOWCTBA U
npubopbl ynpaBneHusi NOaKIYeHbI
NpaBUIbHO;

Ecnu Bce BbiLleynOMsiHyTbIE YCIOBUSA
CcOOnNAEHbI, HaXXaTueM KHOMKK
nepesanycka 3anycTuTb roperky.
MpoBepuTb pabounii LIMKIT ropesku.

He npoucxoauT 3anyck ropenku:
- MNpoBepuTb BbIKMOYaTENb, TEPMOCTATHI,
ABuratenb 1 AaBneHve rasa.

Mocne npeaBapuTenbHON NPOAYBKU
npoucxoaut GIIOKMPOBKa roperiku:
- MpoBepuTh AaBneHve rasa u
BEHTUNATOP.

- MpoBepuTb pene AaBneHns Bo3ayxa.

MNMocne npeaBapuTenbHON NPOAYBKU
PO3XUr roperku He NPOUCXOAUT:

- MNpoBepuUTb NPaBUNBHOCTb YCTAHOBKU
3MEKTPOAOB U UX MOSIOXKEHNE.

- MpoBepuTb NpoBoAa po3xura.

- MpoBepuTb TpaHchopmaTop poKura.
- MNpoBepuTb NpefoxpaHuTenbHble
YyCTPONCTBA.

Mocne po3xura no ncte4yeHM BpeMeHu
aBapMWHOM OCTAHOBKWU NPOUCXOAUT
ONOKUPOBKa ropenku:

- I‘Ipoaepvm: npaBUNbHOCTb NOAKITIOYEHUA
asbl 1 Hyns.

- npOBepI/ITb rasoBble SNeKTpoKnanaHbl.

- NpoBepuTb NoONoOXeH1e 1 NPaBUNbLHOCTb
NoaKIoYeHns anekTpoaa obHapyKeHus
nnamMmeHu.

- MpoBepuTb cocTosHME CaMOro
anekTpoda obHapy>XeHUst NnamMeHwu.

- MNpoBepuTb NpefoxpaHuTenbHble
yCTpONCTBA.

BrnokupoBka ropenku npoucxogut
nocrie ee HeNPoOAOMKUTENbLHOMN HOp-
MasibHOM paboThi:

- MpoBepuTb perynstop AaBneHus rasa u
rasoBbI PUNLTP.

- MNpoBepuTb AaBneHne rasa c NOMOLLbIO
MaHoMeTpa.

- MNpoBeputb NapameTpbl 06HaPYKeHUsI
nnameHu.

www.ecoflam-burners.com E
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Uberblick Technische Daten 3 Konformititserklirung
Arbeitsfeld 4 fiir Gasbrenner
GroRe 5 Wir,

Inhalt Inhaltsverzeichnis 56 Ecoflam Bruciatori S.p.A.
Allgemeine Hinweise 56

erklaren in alleiniger Verantwortung,

Konformitétserklarung 56 dass das Gasbrenner benannt
Brennerbeschreibung 57

Funktion Allgemeine Sicherheitsfunktionen 58 BLU
Display- Schalttafel 59

Installation Brennermontage 60 entsprechen den folgenden Normen:
Elektroanschluss 61 EN 676 EN 50156-1
Prifungen vor der Inbetriebnahme 61 EN 55014-1 EN 55014-2

EN 60335-1 EN 60335-2-102

Inbetriebnahme Regulierung des Brennerausgangs 62 EN 61000-6-2 EN 61000-6-3
Regulierung des Luftdruckschalters 63 ) . . .
Einstell des Gasdruckwacht 63 Diese Produkte verfuigen uber die CE-
Insteflung des >asdruckwachters Kennzeichnung in Ubereinstimmung mit
Service Wartung 64 den folgenden Richtlinien:

2014/35/UE Low Voltage Directive

. Fehlerbehebung 65 2014/30/UE EMC Directive
Uberblick Druckverlust-Diagramm 66-76 2006/42/EC Machine directive
i i . 2011/65/EU RoHS2 directive
Elektrische Diagramme 77-78 2009/142/CEE Gas Appliance
Ersatzteilliste 79-82 Directive
Wichtige Hinweise T ,
Die BLU Brenner wurden flr die Wir lehnen jegliche Haftung fiir RED marsger
schadstoffarme Verbrennung von Erd-und  Schéaden ab, die sich aus folgenden
Propangas entworfen. Griinden ergeben: —
Die Brenner entsprechen der Norm - unsachgemalfe Benutzung '
EN676. Montage und Inbetriebnahme - fehlerhafte Montage bzw. Instandset-
dirfen ausschlieRlich von autorisierten zung durch Kaufer oder Dritte, ein-
Fach- kraften durchgefiihrt werden, wobei schlieBlich Einbringen von Teilen
die geltenden Richtlinien und Vorschriften fremder Herkunft.
zu beachten sind. .
Ubergabe und Bedienungsanweisun-
Brennerbeschreibung gen
Die Blaubrenner BLU PRE sind Der Installateur der Feuerungsanlage
progressive, voll- automatisch arbeitende muss dem jeweiligen Betreiber spate-
Brenner in Monoblockausfuhrung. stens bei der Ubergabe der Anlage die
Die Geometrie des Brennerkopfes Wartungs- und Bedienungsanweisun- gen
ermoglicht niedrige NOx-Werte und Ubergeben. Diese sind gut sichtbar im
geringe Verbrennungsriickstdnde, was die  Heizraum auszuhangen. Anschrift und
Ergiebigkeit des Generators maximiert. Rufnummer der nachsten Kunden-
Die Emissionen kdnnen anders ausfallen, dienststelle missen eingetragen werden.
als die im Labor gemessenen, da sie stark
vom Generator beeinflusst werden, auf Wichtiger Hinweis fiir den Betreiber
dem der Brenner installiert ist. Die Anlage sollte jahrlich mindestens
einmal von einer Fachkraft Gberprift
Der Installateur muss die geltenden werden. Je nach Anlagentyp sind mogli-
Vorschriften einhalten. Ungeeignet fiir die cherweise auch kurzere Wartungsinter-
Installation sind z.B. Rdume mit explosiver  valle erforderlich! Um eine regelmaRige
Atmosphare oder Rdume ohne Bellftung. Durchfiihrung der Wartungsarbeiten zu
gewahrleisten, wird dem Betreiber der
Anlage der Abschluss eines Wartungs-
vertrags empfohlen.
Ecoflam Brenner sind nach allen einschlagigen Vorschriften und Richtlinien entworfen und
gebaut.
Alle Brenner entsprechen den Sicherheits- und Energiesparvorschriften im Rahmen ihrer | Net =
jeweiligen Leistungsbereiche. Die Qualitat wird durch das nach ISO 9001:2008 zertifizierte
Qualitdtsmanagementsystem garantiert
56 | 420010860000



Inhalt - Brennerbeschreibung
BLU 1200.1 LN PRE TC

BEREICHSNAME NACH BRENNSTOFFTYP
BLU

MODELLGROSSE
BLU 1200.1

EMISSIONEN VERBRENNUNGSTYP

LN Low NOx Klasse 3 GAS EN676 (<80 mg/kWh)
- Standard Klasse 2 GAS EN676 (<120 mg/kWh)

BETRIEBSART

PAB 2-stufig

PR 2-stufige progressive mechanische

PRE 2-stufige progressive elektronische

KOPFTYP

TC kurzer Brennerkopf A1 Gas-Steuergerat
TL langer Brennerkopf F6  Luftdruckschalter

M1 Elektromotor

T Zindtransformator
5 Gehause

8 Brennerrohr

15 Brennerflansch
103B Getriebemotor
103C Getriebemotor

113 Lufteinlass

Lieferumfang
Der Brenner wird mit einem modularem Verpackungssystem (z.B.

separate Schachteln) geliefert: BAUSATZ UND ZUBEHOR
BBCH: Brenner mit Brennkopf und Flansch. - werden separat geliefert

- 1 Tasche mit :- Mehrsprachigem technischen ——
Handbuch. H
- Schrauben, Muttern und BBC @
Unterlegscheiben.
GT: Separate Gas-Zug
KIT & ACS sind separat bestellbar und werden getrennt geliefert

16 103C




Funktion - Alilgemeine Sicherheits-Funktionen

Beschreibung der Betriebsweise

Bei der ersten Spannungszufuhr wird
nach einer Stromunterbrechung, einer
Sicherheitsabschaltung, einem Gasaustritt
oder einer 24-stiindigen Stillstandszeit, fir
30 Sekunden eine Vorbellftung gestartet.

Wahrend der Vorbeliiftungszeit wird:
- der Luftdruck Gberwacht,

- die Brennkammer auf
Flammenanzeichen kontrolliert.

Nach der Vorbeliiftungszeit wird:
- die ZUndung geschaltet,

- das Haupt- und Sicherheitsventil
gedffnet,

- der Brenner gestartet.

Uberwachung

Die Flamme wird durch eine
lonisationssonde Uberacht.

Die isolierte Sonde ist am Gasbrennkopf
befestigt und wird mit der
Flammenscheibe in den Flammenbereich
gebracht. Die Sonde darf keinen
elektrischen Kontakt mit den Teilen der
Erdung haben.

Wenn ein Kurzschluss zwischen der
Sonde und der Erde des Brenners auftritt,
schaltet der Brenner auf Sperre.
Wahrend des Betriebs bildet sich in der
Gasflamme ein ionisierter Bereich, durch
den ein gleichgerichteter Strom von der
Sonde zum Brennerkopf strémt.

Sicherheitsfunktion

- Wenn beim Starten des Brenners
(Gasabgabe) keine Flamme erzeugt wird,
schaltet sich der Brenner nach der
dauernden Sicherheitszeit ab und das

Gasventil wird geschlossen.

- Wenn die Flamme wahrend des Betriebs
erlischt, wird die Gaszufuhr unterbrochen
und das Bedien- und Kontrollgerat
blockiert.

- Tritt Luft wahrend der Vorbellftung oder
bei Betrieb ist mangel und das Bedien-
und Kontrollgerat blockiert.

- Bei einem Gasmangel startet der
Brenner nicht oder schaltet sich ab.

Reglerabschaltung

- Das Regelthermostat unterbricht die
Heizanforderung,

- Die Gas-Magnetventile schlieRen sich.
- Die Flamme erlischt.

- Der Brennermotor schaltet sich ab.

- Der Brenner ist betriebsbereit.

Gas Leakage control for burners in
PRE version

The relevant function is ACTIVE as a
standard. Before commissioning the
burner, please check is this feature is
“ACTIVATED” (look inside menu on
section 5 “Operating Control and
Displays”page 64, fig.5-32").

If it is “NOT ACTIVATED” and it is not
mandatory to fit the valve proving, a
suitable gas train must be fit. Such a gas
train must be equipped with a pressure
switch upstream of the first gas valve
(referring to the picture on page 8, the F4
min. gas pressure switch must be fit
before the device Y12).

Ablauf Dichtheitskontrolle

Die Dichtheitskontrolle Uberpruft, ob die
Hauptgasventile dicht sind. Dazu wird der
Gasdruck der Versorgung verwendet.Da

bei einer Brennerabschaltung die
Dichtheitskontrollstrecke (Raum zwischen
den beiden Hauptventilen) leer brennt, ist
im Normalfall dieser Teil bei einem Start
drucklos (Gasdruck > min. = 0). Dies pruft
die BurnerTronic. Anschlielend wird
Hauptgas 1 kurz gedffnet und Gas stromt
in die Kontrollstrecke (Gasdruck > min.
wechselt von 0 auf 1). Dieser Druck muss
nun mindestens die Dichtheitskontrollzeit
(P 311) bestehen bleiben. Dann gilt die
Dichtheits-kontrolle als abgeschlossen. Ist
die Dichtheitskontrollstrecke beim Start
nicht leer (z.B. infolge einer
Stdrabschaltung zu-vor), so wird zuerst
Hauptgasventil 2 gedffnet. Die
Dichtheitskontrollstrecke wird entliftet (je
nach Anlage in den Feuerraum oder Uber
Dach, Schaltungsvorschlag siehe Kapitel
8.3 Ent-luftung Dichtekontrolle Uber
Dach). Anschlieffend wird wahrend der
Dichtheitskontrollzeit ge-pruft, ob die
Strecke drucklos bleibt. Sonst Ablauf wie
zuvor beschrieben.

F4 Gas-Mindestdruckschalter
F6 Luftdruckschalter

Y13 Hauptmagnetventil

Y12 Hauptmagnetventil

Installateur montiert werden)
104 Gasdruckregler

montiert werden).
349 Servosteuerung

1 Sicherheitsventil mit thermischer Auslésung (muss vom

119 pBr

F6

106 Filter

108 Gas-Kugelventil (muss vom Installateur montiert werden)
119pBr Messpunkt fir Gasauslassdruck.

143 Schwingungsdampfende Kupplung (muss vom Installateur

m www.ecoflam-burners.com
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Funktion - Display UI300

l Vor Ein- oder Ausbau des Automaten, Gerat spannungslos machen. Der Automat
[ ]

1 Display

2 Zurick-Taste
3 Cursor-Tasten
4 Enter-Taste
Display

Das Display zeigt durch Piktogramme :
* die Menustruktur
* Betriebszustande

» Parameter

» Fehlermeldungen

%

darf nicht geoffnet oder repariert werden.

Funktion - Schalttafel

Springt zum vorherigen Fenster.

-

3

D

\@

420010860000
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(2 I S

/<> Mit den Cursor-Tasten navigieren

N\ ¥ Sie im Mendi. Mit den Tasten "nach
7" links" und "nach rechts" bewegen
Sie sich schrittweise in der selektierten
Zeile. Am Ende der selektierten Zeile
springt der Cursor zur Zeile nach unten,
falls vorhanden.Bei mehrzeiligen Menls
wechseln Sie mit den Tasten in den Zeilen
"nach oben" bzw. "nach unten".Bei
Parameteranzeigen wechseln Sie
zwischen den einzelnen Feldern.

Mit der Enter-Taste rufen Sie im
'<’> Startbild das Menu auf. In einem
MenUfenster 6ffnen Sie das
selektierte Untermend. In einem
Parameterfenster tbertragen Sie mit der
Enter-Taste die eingestellten Werte.

- Sicherung

- Signallampe thermischer Block
- Betriebslampe

- Schalter 1/ O

- Display

www.ecoflam-burners.com E



Ecoflam

Installation - Brennermontage

po—

(=

> 60°

Gasleitungen

Bei der Installation der Gasleitungen und
des Gas-Zugs mussen die Bestimmungen
und Richtlinien in der EN676 befolgt
werden. Gemal den Der Installateur muss
auch zusatzliches Zubehor installieren,
das von den ortlichen Bestimmungen
vorgeschrieben wird.

Allgemeine Bestimmungen fiir den
Gasanschluss

» Der Gas-Zug darf nur von einem
autorisierten Fachmann an das Gasnetz
angeschlossen werden.

* Der Querschnitt des Gasrohrs sollte so
bemessen sein, dass der Gaszufuhrdruck
nicht unter den vorgeschriebenen Wert
abfallt.

« Ein manuelles Absperrventil (nicht im
Lieferumfang enthalten) muss vor dem
Gas-Zug montiert werden.

LEGENDE

Pf: Gegendruck der Feuerungsanlage

Pb: Brennerdruck (Brennkopf + kompletter
Gas-Zug)

Pin: Mindestzufuhrdruck

Pojmsany .

Pin>Pf +Pb —

Pin<Pf +Pb —~

i

P [ibar]

m www.ecoflam-burners.com

Brennermontage
Der Brenner wird mit dem
Anschlussflansch am Heizkessel befestigt.

Einbau:
* AnschluRflansch 3 mit Schrauben 4 am
Kessel befestigen.

Ausbau :
* Die Schrauben lockern und den Brenner
beseitigen.

Brennerrohr-Einbautiefe und Aus-
mauerung

Bei Warmeerzeugern ohne gekuhlte
Vorderwand ist, sofern der Kesselher-
steller keine anderen Angaben macht, eine
Ausmauerung oder eine Isolierung 5 wie in
der nebenstehenden Abbildung
erforderlich. Die Ausmauerung darf die
Vorderkante des Flammrohrs nicht
Uberragen und mit hochstens 60° konisch
zulaufen. Der Luftspalt 6 ist mit einem
elastischen, nicht brennbaren
Isolationsmaterial auszufillen.

Bei Heizkesseln mit Umkehrfeuerung
muss die Mindesttiefe beim Einsetzen des
Schlauchs A laut Anweisungen des
Kesselherstellers eingehalten werden.

Bei Kesseln mit ist die Eintauchtiefe des
Flammrohrs nach den Angaben des
Kesselherstellers zu beachten.
Heizkessel mit Flammenumkehr :

A =50-100 mm.

Dreizugkessel :

A1 =50-100 mm.

Abgasanlage

Um eine eventuelle ungunstige Schall-
emissionen zu vermeiden, sollten nach
Maglichkeit keine rechtwinkligen
Anschlusssticke bei der rauchgasseiti-
gen Anbindung des Kessels verwendet
werden.

LPG UMWANDLUNG
KITLPG
KITLPG-BLU700.1-1500.1 3144610

Fir die Umwandlung des Methan-Betrie-
bes in Flissiggas-Betrieb muss folgen-
dermalfien vorgegangen werden:

- Die Blockierung entfernen.

- Die 4 Diffusoren gegen die fur das Flis-
siggas auswechseln, durch Betatigung
der Schrauben A.

- Die Scheibe entfernen.

- Die Nase gegen die fir das Flissiggas
auswechseln.

- Die Scheibe wieder korrekt montieren.

- Die Blockierung gegen die fiir das Flis-
siggas auswechseln (Nicht fir die LN-Ver-
sion).
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Installation - Elektroanschluss - Kontrollen fiir der Inbetriebnahme

Zindelektrode

Abtastelektrode

Elektroanschluss

Die Elektroinstallation und Anschluss-

arbeiten dilrfen ausschlieRlich vom

Elektrofachmann ausgefiihrt werden.

Dabei sind die geltenden Vorschriften und

Richtlinien zu beachten.

Bei der Elektroinstallation ist ein

Trennschalter vom Typ A einzusetzen.

Es sind alle anwendbaren Richtlinien

und Vorschriften sowie der mit dem

Brenner gelieferte Stromlaufplan zu

beachten!

« Sicherstellen, dass das Gerat wirksam
geerdet ist.

« Sicherstellen, dass der Erdleiter des
Versorgungskabels ein paar cm langer
als die anderen ist.

« Sicherstellen, dass die
Spannungsversorgung den Angaben auf
dem Stromlaufplan und dem Kennschild
entspricht.

» Brennerabsicherung: 5 A.

Elektroanschluss tiber Steckverbin-
dungen

Der Brenner muss mit einer den
geltenden Normen entsprechen- den
allpoligen Abschaltvorrichtung vom Netz
getrennt werden kdénnen. Die Brenner und
die Thermogeneratoren (Kessel) werden
durch Anschluss an das Klemmbrett der
Tafel miteinander verbunden (Abb.1).

Anschluss des Gas-Zugs
Den Gas-Zug an die Stecker am Brenner
anschliel3en.

Die Brenner sind fiir den Anschluss an
eine Dreiphasen-Versorgung von 380-
400 V geeignet.

Die Brenner mit Elektromotoren von einer
Leistung unter oder gleich 3 KW kénnen
fur eine Versorgung von 220-230 V

angepasst werden (siehe Anweisungen auf

der Ruckseite); Fir Motoren mit héheren
Leistungen ist nur eine Dreiphasen-
Versorgung von 380-400 V maoglich. Sind
Brenner, die nicht den oben angegebenen
Standardausfuhrungen entsprechen,
muss dieses in der Bestellung
ausdrucklich angegeben werden.

Anweisungen: Wie werden

Elektromotoren unter oder gleich 3 KW
fiir Versorgung von 220-230 V
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angepasst

Die Spannung des Brenners kann
folgendermalen geandert werden:

1. Die Verbindung innerhalb der
Versorgungsdose des Elektromotors
umandern: Von Stern auf Dreieck (siehe
Abbildung 3);

2. Die Eichung des Thermo-Relais, in
Bezug auf die auf dem Schild des
Elektromotors angegebenen
Aufnahmewerte, andern. Sofern
erforderlich, das Thermorelais gegen ein
anderes mit geeigneter Skala
auswechseln. Dieser Vorgang ist fir
Motore Uber 3 KW nicht méglich.

FUr ausfihrlichere Informationen wenden
Sie sich bitte an das Personal von Ecoflam
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Diisenaustausch

Einstellung des lonisierungssensors und
der Ziindprobe: siehe Diagramm

Immer die Position der Elektroden nach
deren Austausch oder der Montage des
LPG-Sets Uiberprifen. Eine falsche
Position kann zu Problemen bei der
Zindung fuhren.

Kontrollen vor Inbetriebnahme

Vor der Erstinbetriebnahme sollten die
folgenden Punkte geprift werden.

* Der Brenner wurde gemaf vorliegen-
der Anleitung montiert.

* Der Brenner wurde gemaf den

Angaben in der Einstelltabelle vorein-
gestellt.

* Die Mischeinrichtung wurde eingestellt.

» Der Warmeerzeuger muss betriebsbereit
sein, die Betriebsvorschriften flr den
Warmeerzeuger missen eingehalten
werden.

* Alle Elektroanschlliisse mussen vor-
schriftsmafig ausgefiihrt sein.

» Warmeerzeuger und Heizanlage sind mit
Wasser gefllt, die Umwalzpum- pen sind
in Betrieb.

» Temperaturregler, Druckregler,
Wassermangelsicherung und andere
eventuell vorhandene Begrenzungs- und
Sicherheitsvorrichtungen sind
angeschlossen und funktionsfahig.

* Der Schornstein muss frei und die
Nebenluftvorrichtung, falls vorhanden, in
Betrieb sein.

* Es muss eine ausreichende
Frischluftzufuhr gewahrleistet sein.

* Es muss eine Warmeabnahme
vorhanden sein.

» Es muss gentigend Gasdruck vorhanden
sein.

* Die Brennstoffleitungen missen fach-
gerecht montiert, auf Dichtheit gepruft und
entliiftet sein.

* Ein normgerechter Messpunkt muss
vorhanden sein und das Abzugsrohr bis
zum Messpunkt muss dicht sein, damit die
Messergebnisse nicht verfalscht werden.

400V 0—0—=0

I A
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AN
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Inbetriebnahme - Regelung des Brenners

Einstellung der Maximalleistung des
Brenners

Die Einstellungen von Luft und Gas erfol-
gen durch die Regelung der Parameter
von BT3xx. Siehe die Bedienungsanlei-
tung BT3xx.

Einstellung der Mindestleistung des
Brenners

Die Einstellungen von Luft und Gas erfol-
gen durch die Regelung der Parameter
von BT3xx. Siehe die Bedienungsanlei-
tung BT3xx.

Einstellung der Zwischenleistungen
des Brenners

Die Einstellungen von Luft und Gas erfol-
gen durch die Regelung der Parameter
von BT3xx. Siehe die Bedienungsanlei-
tung BT3xx.

l Verpuffungsgefahr!

Brennerkopfeinstellung (C).

« Die Befestigungsschraube des Hebels V
lockern.

» Den Hebel in die gewlinschte Position
bringen.

« Die Befestigungsschraube wieder anspan-
nen.

Einstellung des Gasventils

Fir die Gaseinstellung des gewlinschten
Gas-Zugs wird auf das betreffende
Handbuch verwiesen

Achtung : Minimal erforderliche
Abgastemperatur nach Angaben des
Kesselherstellers und nach Anforderungen
Abgaswege zur Ver- meidung von
Kondensation beachten.

Wahrend der Einstellarbeiten permanent CO- und CO2-Gehalt sowie Abgase kontrollieren. Bei CO- Bildung Verbrennungswerte
optimieren. Der CO-Gehalt darf 50 ppm nicht Gberschreiten.

m www.ecoflam-burners.com
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Inbetriebnahme - Regelung des Luftdruckschalters - Einstellung des Gas-

druckwachters

Einstellung des Luftdruckschalters

Der Luftdruckschalter kontrolliert den

Lufterluftdruck.

Die Schrauben A und B abschrauben und

den Deckel C abnehmen.

*Verbrennungswerte mit dem am
Minimalwert eingestellten Druckwachter
ueberpruefen.

«Lufteingang am Brenner mittels einem
Kartonblatt verstopfen, wahrend dessen
die O2 und CO-Werte am Analyser
aufgepasst werden mussen.

*Nach und nach den VerschluR des
Lufteingangs verstopfen, bis der CO-Wert
1000 ppm leicht Uberschrittet. Den Karton
in dieser Position stoppen.

*Skalenwert solange erhéhen bis
Luftdruckwachter Brenner abschaltet.

*So ist der Druckwaechter zur Vermeidung
von CO-Emissionen eingestellt.

*Karton wegnehmen und Deckel C wieder
montieren.

Mindestgasdruckschalter

Der Gasdruckschalter hat die Aufgabe,
den Mindestdruck des Gases zu prifen,
bevor das Gasventil den Mindestdruck flr
den korrekten Brennerbetrieb erreicht.
Den Deckel M abschrauben und
abnehmen. Den Regler N auf einen Wert
einstellen, der 60 % des nominalen
Gaszufuhrdrucks entspricht (z.B.
Nenndruck fur Erdgas = 20 mbar; den
Regler auf einen Wert von 12 mbar
einstellen; Nenndruck fir LPG G30/G31 =
30/37 mbar; den Regler auf einen Wert
von 18 mbar einstellen). Den Deckel M
wieder anschrauben.

Betriebskontrolle

Eine Sicherheitskontrolle des
Flammenwachters muss sowohl bei der
Inbetriebnahme als auch nach
Uberholungen oder nach einer langen
Stillstandszeit der Anlage durchgefihrt
werden.

- Beim Probestart muss das
Kugelgasventil geschlossen sein: Das
Kontrollgerat muss einen Betriebsausfall
wegen eines Gasmangels anzeigen oder
sich nach Ablauf der Sicherheitszeit
blockieren.

420010860000
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Service - Wartung

Servicearbeiten an Kessel und Brenner
fiihrt ausschlieBlich der geschulte
Heizungsfachmann durch. Um eine
regelméRige Durchfiihrung der
Servicearbeiten zu gewahrleisten sollte
dem Betreiber der Anlage der Abschluf
eines Wartungsvertrages empfohlen
werden.

Achtung

» Vor Wartungs- und Reinigungsarbei-
ten, Strom abschalten.

+ Das Blasrohr und der Ziindkopf kénnen
sehr heif3 sein.

m www.ecoflam-burners.com

Kontrolle der Abgastemperatur

* regelmaRig die Abgastemperatur
Uberprifen.

* Kessel reinigen, wenn die Abgastem-
peratur den Wert der Inbetriebnahme
um mehr als 30°C uberschreitet.

* setzen Sie zur Vereinfachung der
Kontrolle eine Abgastemperaturan-
zeige ein.

Wartungsarbeiten am Brenner

* Die Gaszufuhrkomponenten (Rohre,
Leitungen) sowie deren Verbindungen auf
Undichtigkeiten oder
Verschleiflerscheinungen prifen, ggf.
austauschen.

* Elektrische Anschlisse und Verbin-
dungskabel auf Beschadigungen
Uberprifen, ggf. auswechseln.

» Den Gasfilter Uberprifen, reinigen oder
ggf. austauschen.

* Das Lufterrad und das Gehause reinigen
und auf Beschadigungen prifen.

* Die Mischeinheit kontrollieren und
reinigen.

» Zundelektroden prifen, ggf. nachju-

stieren oder austauschen.

» Brenner starten, Abgasdaten kontrol-
lieren, Brennereinstellungen ggf. kor-
rigieren.

* Die Einstellung des Luftdruckschalters
und des Gasdruckwachters tberprifen.
* Die Gas-Zug-Einstellungen Uberprifen.
* Eine Funktionskontrolle durchfiihren.
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Service - Fehlerbehebung

Ursachen und Beseitigung von
Stoérungen

Bei Stérungen mussen die grundsatzli-
chen Voraussetzungen zum ordnungs-
gemalen Betrieb kontrolliert werden:
1.Ist Strom vorhanden?

2. Ist gentigend Gasdruck vorhanden?
3. Ist das Gas-Absperrventil offen?
4.Sind alle Regel- und Sicherheitsgerate
wie Kesselthermostat,

Wassermangelsicherung, End- schalter
etc. eingestellt?

Falls die Betriebsstorung anhalt,
verwenden Sie die folgende Tabelle.
Sicherheitskomponenten durfen nicht
repariert, sondern missen durch Teile mit
derselben Bestellnummer ersetzt werden

Nur Originalersatzteile verwenden.

NB: Nach jedem Eingriff Verbrennungs
» Werte bei Betriebsbedingungen
kontrollieren (geschlossene Heizraumtdr,
montierte Haube, usw.).

* Die Ergebnisse in den entsprechenden
Dokumenten eintragen.

Wartung

Jahrliche kontrolle

Die Kontrolle des Brenners (Brennkopf,
Elektroden usw.) muR je nach Benutzung
ein- oder zweimal jahrlich von qualifizier-
tem Fachpersonal durchgefiihrt werden.
Vor der Kontrolle fur die Wartung des
Brenners ist es ratsam, den allgemeinen
Zustand des Brenners zu Uberprifen und
die folgenden Operationen durchzufiihren:
- Spannung vom Brenner abklemmen
(Stecker zeihen).

- Gashahn schlief3en.

- Deckel vom Brenner abnehmen, Geblase
und Luftansaugung reinigen.

- Brennkopf reinigen und Position der
Elektroden kontrollieren.

- Teile wieder montieren.

- Dichtigkeit der Anschllsse kontrollieren.
- Kamin kontrollieren.

- Brenner ziinden.

- Die Verbrennungswerte kontrollieren

Vor jedem eingriff kontrollieren :

- da® Strom an Anlage und Brenner ange-
schlossen ist.

- dal® der Gasdruck korrekt und der Ga-
shahn offen ist.

- daB die Kontrollsysteme richtig ange-
schlossen sind. Wenn dies der Fall ist, den
Brenner durch Driicken der Taste ziinden.
Die Zyklen des Brenners kontrollieren.

420010860000

Wenn der brenner nicht ziindet :
Schalter, Thermostate, Motor und Ga-
sdruck kontrollieren.

- Der Brenner flihrt eine Vorventilation
durch und bleibt am Ende des Zyklusses
stehen:

- Luftdruck und Geblase kontrollieren.

- Luftdruckwachter kontrollieren.

Der brenner fiihrt die vorventilation
durch und ziindet nicht:

- Montage und Position der Elektroden
kontrollieren.

- Zundkabel kontrollieren.

- Zundtransformator kontrollieren.

- Sicherheitsvorrichtung kontrollieren.

Der brenner ziindet und geht nach kur-
zeit aus :

- Kontrollieren, ob Nullphase richtig ange-
schlossen ist.

- Gas-Magnetventil kontrollieren.

- Position und Anschluf3 der MeRsonde
kontrollieren.

- MeRsonde kontrollieren.

- Sicherheitsvorrichtung kontrollieren.

Der brenner ziindet und geht nach eini-
gen minuten aus :

- Gasdruckregler und Filter kontrollieren.

- Gasdruck mit Manometer kontrollieren.

- MeRwert kontrollieren.

www.ecoflam-burners.com E
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m Advisable gas
m governor & filter Inlet gas pressure Inlentnga)l(s[rnr;:;ure
Stabilizzatore e MIN [mbar] Pressione ingresso
Burner Filtro Pressione ingresso 2s MAX [rgbar]
Bruciatore Gas train Gaz recommandé Spring color gas MIN [mbar] Ig’ression du gaz Diagram
Brileur Rampa gas régulateur et filtre Colore molla Pression du gaz d'entrée MAgX Diagramma
Quemador Rampe gaz Aconsejable de | Couleur du ressort |d'entrée MIN [mbar] [mbar] Diagramme
Fopenok Rampa de gas regulador de color de resorte | Presion de gas de Presion de gas de Diagrama
Fa3oBas pamna presion y el filtro LiBeT npyxuHbl  |entrada MIN [mbar] g Ounarpamma
entrada MAX [mbar]
Natural Gas PekomeHayemble [OaBneHue rasa NlaBnexve rasa
rasoBble BXOA4 e
perynstopbl U MWH [m6ap]
UnLTPLI MAKC [m6ap]
MBDLE 420 included - 18 360
MBDLE 415 included - 25 360 ]
MBDLE 412 included - 45 360
BLU 700.1 LN MBDLE 410 included - 75 360
VCS 350 2" FSDC / FSDR 2" green 15 200 /500 ;
VCS 240 1"1/2 | FSDC/FSDR 1"1/2 neutral 30 200 /500
VCS 125 1" FSDR 1" yellow 175 500 8
MBDLE 420 included - 28 360
MBDLE 415 included - 36 360 2
MBDLE 412 included - 75 360
BLU 1000.1
VCS 350 2" FSDC / FSDR 2" neutral 25 200 /500 9
VCS 240 1"1/2 |FSDC/FSDR 1"1/2 violey 55 200 /500
VCS 125 1" FSDR 1"1/2 blue 170 500 10
MBDLE 420 included - 35 360
MBDLE 415 included - 40 360 4
MBDLE 412 included - 75 360
BLU 1000.1 LN
VCS 350 2" FSDC / FSDR 2" neutral 30 200 /500
12
VCS 240 1"1/2 |FSDC/FSDR 1"1/2 violey 50 200/ 500
VCS 125 1" FSDR 1"1/2 blue 150 500 13
no neutral 25 500
VGD 20.503
FILTER 2" neutral 28 500
MBDLE 420 included B 40 360 3
BLU 1200.1 MBDLE 415 included B 52 360
MBDLE 412 included B 105 360
VCS 350 2" FSDC / FSDR 2" neutral 35 200/ 500
11
VCS 240 1"1/2 | FSDC/FSDR 1"1/2 violey 80 200/ 500
no neutral 18 500
VGD 20.503
FILTER 2" neutral 25 500
MBDLE 420 included B 35 360 5
BLU 1200.1 LN MBDLE 415 included - 45 360
MBDLE 412 included B 85 360
VCS 350 2" FSDC / FSDR 2" neutral 35 200/ 500
14
VCS 240 1"1/2 |FSDC/FSDR 1"1/2 violey 70 200 /500
m www.ecoflam-burners.com 420010860000
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Overview - Gas pressure loss diagrams / Panoramica - Diagramma perdita di pressione / Vue d'ensemble
- Diagrammes perte de pression de gaz / Descripcion - Diagramas de pérdida de presiéon / O630p - uapamma
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PRESSURE DROP includes: “COMBUSTION HEAD + GAS TRAIN + GAS GOVERNOR & FILTER” as per EN676 Standard. m
Back pressure of boiler (or other applications) must be added/included in order to have the total min pressure drop.
Le PERDITE DI PRESSIONE includono: “TESTA DI COMBUSTIONE + RAMPA GAS + STABILIZZATORE & FILTRO” come da standard m

EN676. La contropressione della caldaia (o altre applicazioni) deve essere aggiunta / inclusa per avere la caduta di pressione totale min.

La CHUTE DE PRESSION comprend : “TETE DE COMBUSTION + RAMPE DE GAZ + REGULATEUR DE GAZ ET FILTRE” conformément a
la norme EN676. La contrepression de la chaudiére (ou d'autres applications) doit étre ajoutée /incluse afin d'avoir la chute totale de pression
min.

LA CAIDA DE PRESION incluye: "CABEZA COMBUSTION + RAMPA DE GASES + REGULADOR GAS Y FILTRO segun la norma EN 676.
La contrapresion de la caldera (o de otras aplicaciones) puede adicionarse/incluirse para obtener la caida de presion minima total.
MAOEHVE OABMNEHWSA BkniovaeT B cebs: “TONOBKA CTOPAHWA + TASOBASA PAMIIA + FTA30BbIA PEMYNATOP U ®UNBTP” cornacHo
ctanpapty EN676. NpotuBoaasneHve kotna (Mnv gpyrux yCTpoOnCTB) AOSMKHO ObiTb A06aBNEHO/BKMIOYEHO A5t MONYYEHNS MUHMMaNbHOMO
nafeHust AaBneHus.

Die DRUCKVERLUSTE umfassen: “VERBRENNUNGSKOPF + GASSTRECKE + STABILISATOR & FILTER” laut Standard EN676. Der
Gegendruck des Heizkessels (oder anderer Anwendungen) muss hinzugefiigt/eingeschlossen werden, um den minimalen Gesamtdruckabfall
zu erhalten.

LEGENDA / YCITOBHbIE OBO3HAYEHWUA/ LEGENDE
Pf: Back pressure of furnace / Contropressione al focolare / retour pression du chambre de gt i s
combustion / Contra presién del horno / NpotueBogaeneHne B Tonke / Feuerraumwiderstand. Pin>Pf +Pb =
Pb: Pressure of burner (combustion head + complete gas train) / Pressione gas bruciatore
(testa di combustione + rampa gas) / pression du braleur (téte de combustion + rampe gaz g Pin<Pf+Pb
compléte) / Presion del quemador (Cabeza de combustion + Rampa de gas completa) / . Pt

[a3oBoe gaBneHune ropenku (ronoska cropaHus + rasosasi pamna) /
Brennergesamtdruckverlust (Druckverlust des Mischkopfs und der gesamten Gasrampe).
Pin: Minimum inlet pressure / Pressione minima di alimentazione / la pression d'entrée
minimale / Presion minima de entrada / MuHumanbHoe gaBneHue nutadusa / minimaler
Gasanschlussdruck.
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Ecoflam

Ecoflam Bruciatori S.p.A.

Via Roma, 64 - 31023 Resana (TV) - Italy
Tel. +39 0423 719500

Fax +39 0423 719580
http://www.ecoflam-burners.com

e-mail: export@ecoflam-burners.com

Societa soggetta alla direzione e al coordinamento di Ariston Thermo S.p.A.
Via A. Merloni, 45 - 60044 Fabriano (AN) - CF 01026940427

Ecoflam Bruciatori S.p.A. reserves the right to make any adjustments, without prior notice, which is considered necessary
or useful to its products, without affecting their main features

Ecoflam Bruciatori S.p.A. si riserva il diritto di apportare ai prodotti le modifiche che riterra necessarie o utili, senza
pregiudicarne le caratteristiche principali.

La maison Ecoflam Bruciatori S.p.A. se réserve le droit d’apporter les modifications qu’elle jugera nécessaires ou utiles

a ses produits sans pour autant nuire a leurs caractéristiques principales

Ecoflam Bruciatori S.p.A. se reserva el derecho a introducir en sus productos todas las modificaciones que considere
necesarias o utiles, sin prejudicar sus caracteristicas

“Ecoflam Bruciatori S.p.A.” octaBnsieT 3a cobol npaBo BHOCMTb B KOHCTPYKLIMIO 060pyAoBaHns nobble Heobxoanmble
n3MeHeHus 6e3 ocoboro npeaynpexaeHus.

Ecoflam Bruciatori S.p.A. behélt sich das Recht vor, ohne Beeintrdchtigung der wesentlichen Eigenschaften fiir notwendig oder sinnvoll era-
chtete Anderungen an den Produkten vorzunehmen.



